

20,000 feligreses, presididos por las autoridades, asistieron ayer, en el Salón de Víctor Pradera, a la solemnisima Misa de Comunión

NUESTRO PRELADO, DOCTOR MODREGO CASAUS, DIRIGIO UNA FERVOROSA EXHORTACION A LA MULTITUD DE FIELES CONGREGADA EN EL AMPLIO PASEO

Por la tarde hubo un grandioso concierto en el Palacio Nacional, cerrando la jornada el auto sacramental celebrado en la Plaza de la Catedral

El día de ayer constituye un hito glorioso en la historia de nuestra ciudad. Podríamos calificar esta fecha como Día de la promulgación de la Acción Católica en Barcelona.

Más de 20,000 hombres, pertenecientes a todas las clases sociales, desde el sabio catedrático universitario hasta el más humilde trabajador de oficio manual, todos presididos por nuestras dignísimas autoridades acudieron al vasto Salón de Víctor Pradera para asistir al Sacrificio del Calvario, renovado en la Santa Misa, y recibir, en el ara viva de sus corazones, a Jesús Sacramentado, único Camino, única Verdad y única Vida del linaje humano.

Nuestra amarga y entrañable Barcelona empieza a tener al fin el valor cívico y cristiano de enfrentarse consigo misma y mirarse desnuda, sin velos ni tapujos, para saber, de una vez, la verdad de su ser y de su existencia, y como el que ama la verdad, la encueñra, Barcelona empieza a comprender esta irrevocable realidad: todo lo bueno que tiene es obra de Cristo y de su Iglesia, y todo lo malo que la roe es la antiobra de los enemigos de Dios y de los hombres.

Y, convencida de esta primera verdad, retrocede también a su primera fe y vuelve, arrepenida, a la Casa del Padre, con el alma hecha jirones y el cuerpo lacerado por tantos años de vagar, sola y perdida, por los yermos de la impiedad, el escepticismo, la concupiscencia materialista y el orgullo siempre impotente y, por impotente, siempre contradictorio y destructor.

Barcelona vuelve, poco a poco, a la fe de sus padres, lo que equivale a ser fiel a sí misma. Todos los hombres de buena voluntad debemos alegrarnos y felicitarnos, porque ello es augurio de largos y gloriosos días, cuya aurora abrióse, como rosa mística, en la mañana del día 4 de junio de 1944.

EL GRANDIOSO ACTO EN EL SALON DE VICTOR PRADERA

A las ocho y media de la mañana, el recinto del Salón de Víctor Pradera apareció ocupado por más de veinte mil hombres y jóvenes de Acción Católica, que acudían a celebrar la solemnisima Comunión general e impetrar la bendición del Cielo sobre los fines del Congreso Eucarístico que, con tanto éxito, viene celebrándose en nuestra ciudad.

En el centro del Salón, y sobre un adecuado tablado, levantóse el altar, de cara al Parque de la Ciudadela. Frente, otro tablado a menor altura para las presidencias. La bandera nacional y la pontificia ondeaban al mismo viento, y todos los edificios de los alrededores lucían colgaduras, sumándose de esta suerte al gran acto de Acción Católica.

Convenientemente distribuidos, vimos seis reñones de la benemérita Cruz Roja, cuyos servicios, gracias a Dios, no fueron en absoluto necesarios.

Detrás del altar se situaron los cincuenta sacerdotes encargados de administrar la Sagrada Comunión y la Schola Cantorum del Seminario, que interpretó diversas composiciones gregorianas, así como magníficos motetes de Palestrina y Victoria.

Las autoridades

A la hora indicada llegaron las autoridades, que se situaron en el lugar de honor que les estaba destinado.

Ocupó la presidencia el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; el Presidente de la Diputación, don Luis Argemí; el Alcalde, don Miguel Maten; el Presidente de la Audiencia, don Buenaventura Sánchez Canete; el Jefe superior de Policía, señor Asensio Cepero; el Delegado de Hacienda, señor Laborda; el Jefe accidental de la Base Aérea, señor Pascual del Pobil; los Diputados provinciales señores Guarnier, Ramírez Pastor y Delás; el Teniente de Alcalde señor Carreras Artau y el Concejal señor Junyent; el Catedrático doctor Pérez Agudo, por la Universidad; el Fiscal de la Audiencia, señor López Colmenero; General de Ingenieros señor Ferrer Villaró; el Jefe de las Milicias Universitarias, Coronel, señor Mui; el Administrador provincial del Movimiento, camarada Pedro Roma; el Secretario del Frente de Juventudes, camarada Gómez del Valle; el Presidente de Acción Católica, señor Manich; el Inspector Jefe de Primaria, Enseñanza, señor Junquera; el Jefe de Servicios de la Cruz Roja, doctor Doménech, y los Jefes de Ceremonial de la Diputación y

El Ministro de Educación Nacional impone la Cruz de Alfonso el Sabio a un sacerdote escolapio

Madrid, 4. — Esta mañana, bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se ha celebrado un acto en el Palacio de la Música, en el que le ha sido impuesta la Gran Cruz de Alfonso el Sabio al P. Ignacio Torrijos Lacruz, rector que fué durante muchos años de las Escuelas Pías de San Fernando.

Presidieron con el señor Ibáñez Martín, el Alcalde, señor Alcocer; el Rector de la Universidad, don Pío Zabala; el Director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, y otras autoridades y jerarquías. Primeramente, el grupo de ex alumnos hizo una ofrenda al P. Torrijos, dirigiéndole diferentes saludos por su magnífica labor pedagógica y en recuerdo de sus obras y trabajos.

Más tarde, el Orfeón de las Escuelas Pías interpretó diversas composiciones, y por último, el Decano de la Facultad de Medicina, doctor Enriquez de Salamanca, antiguo alumno de las Escuelas Pías, pronunció unas breves y elocuentes palabras para ensalzar la figura de su maestro, bajo cuya dirección estudió cuatro años, en los que fué testimonio de su gran labor pedagógica ahogada y de su gran patriotismo, que tanto ha redundado en beneficio de España.

El Rector de la Universidad pronunció también una conferencia sobre el valor de la enseñanza y de la pedagogía en favor de la juventud, que, bien formada en los mejores principios y en las mejores enseñanzas, harán la Patria grande y fecunda, a la que todos nos debemos. El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, en nombre del Caudillo, impuso la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al Padre Torrijos.

Se interpretaron los himnos del Movimiento y el nacional, y dió los gritos de ritual el Ministro, que fueron contestados unánimemente por el numerosísimo público que llenaba por completo el Palacio de la Música. — cifra.

Comunión a las autoridades, mientras cincuenta sacerdotes se esparcieron por el recinto para administrarla a los componentes de los diversos grupos. La Comunión duró tres cuartos de hora.

EXHORTACION DEL SEÑOR OBISPO

El Prelado de la Diócesis, doctor Modrego, que no pudo asistir a la Misa por las múltiples y simultáneas ocupaciones que, durante estos días, pesan sobre él, llegó al finalizar aquella, e inmediatamente subió al altar para dirigir a los asistentes la siguiente allocución: «Bendito sea Dios nuestro Señor que Nos da el gran consuelo de presenciar este magnífico espectáculo, más sobrenatural que natural, más divino que humano. Porque, en plena calle, habéis recibido el Cuerpo de Jesús Sacramentado, y la Comunión es la unión con Cristo, Dios y Hombre, el cual penetra así en las almas y, con la carga abundante de sus dones, las enriquece y eleva a la vida sobrenatural, a la vida de la gracia, infundiéndoles su luz y santidad.

Espectáculo maravilloso y digno es el que ofrecéis a nuestros ojos en este momento. Porque si el hombre quiere ser digno tiene que desprender su corazón de lo terreno y mezquino, y elevarlo al orden sobrenatural. Y esto es lo que vosotros habéis hecho al uniros con Cristo en esta Comunión.

Os ruego que vuestro fervor eucarístico no se extinga, porque sin fe y amor a Dios toda la gloria del hombre es humo que se desvanece al primer soplo, y los hombres de Acción Católica debéis realizar, en cada uno de vosotros, al hombre eterno. Jesús Sacramentado, a quien habéis recibido, es la santidad de esta floración eterna. Permaneced unidos a El y haced cuanto esté a vuestro alcance para que florezca también en los demás.»

La Misa de Comunión

Celebró el Santo Sacrificio el señor Obispo de Colofón, fray Matías Solá Farell, a quien asistieron don Sebastián Balaguer y don José María García Díez. La misa fué dialogada, y durante los intervalos de silencio, el reverendo doctor Cunill, Consiliario de los jóvenes de Acción Católica, dijo algunos fervorinos, ora explicando el sentido de la misa, ora implorando la paz del mundo, o preparando ya a los asistentes para la Comunión.

El mismo Prelado, fray Matías Solá, pronunció la plática preparatoria con acendradas palabras de amor a Jesús Sacramentado. Terminada la plática, el Prelado distribuyó la

Ayuntamiento, señores Pascual del Pobil y Ribé, respectivamente.

La segunda presidencia estaba integrada por la Comisión organizadora del Congreso Eucarístico, los dirigentes de Acción Católica, de la Obra Parroquial de Ejercicios, nutridas representaciones del Ejército y otras distintas personalidades.

Cuartel General Aliado en Nápoles, 4. (Ur-gente). — «El V Ejército ha penetrado en el recinto de la ciudad de Roma.» — Efe.

EL V EJERCITO AVANZA POR LAS ZONAS HABITADAS DE LA CIUDAD

Cuartel General Aliado en Italia, 4 (24 horas, hora española). — «El V Ejército avanza, metro a metro, por las zonas habitadas de Roma.» — Efe.

Rápido avance sobre Roma

Cuartel General Aliado en la primera línea del Frente italiano, 4. — «Las tropas del V Ejército se aproximan rápidamente a los alrededores de Roma.» — Efe.

Lucha en los arrabales de la ciudad

Londres, 4. — Desde las 6.50 de la mañana, los tanques alemanes están luchando contra los elementos norteamericanos en los arrabales de Roma, según comunican de las avanzadas aliadas de la carretera número 6, ante la Ciudad Eterna. — Efe.

Se lucha, durante todo el día, en los arrabales del Lacio, del Tiber

Cuartel General Aliado en Italia, 4. — Oficialmente se anuncia que en los arrabales de Roma se libra intensa y dura lucha. El enemigo — se agrega — sigue resistiendo en los arrabales, entre las colinas del Lacio y del Tiber. La lucha no ha cesado en todo el día. — Efe.

Mensaje aliado a la población romana

Cuartel General Aliado en Nápoles, 4. — El Alto Mando aliado ha hecho radiar un mensaje dirigido a la población romana, diciéndole que la liberación de Roma está próxima. En el mensaje se le invita a destruir todos los emplazamientos de minas y a comenzar el esbato. — Efe.

El Führer ordena la retirada de sus tropas hacia el noroeste

Gran Cuartel General del Führer, 4. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Como en el curso de las operaciones el frente se ha aproximado progresivamente a la ciudad de Roma, ha surgido el peligro de que este centro de civilización, el más antiguo del mundo, quede iletrado en las operaciones directas. Para evitar esto, el Führer ha ordenado la retirada de las tropas alemanas en dirección noroeste. La batalla en Italia continúa con

Publícase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1928. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

EL MINISTRO DEL EJERCITO, EN SAN SEBASTIAN

Asiste a la entrega de las banderas a tres batallones de Infantería

San Sebastián, 4. — Esta mañana, en la Alameda de Calvo Sotelo, se han entregado las banderas a los batallones «Sicilia n.º 22», «Legazpi n.º 23» y «Colón n.º 24», de la Agrupación de Infantería de Montaña de guarnición en esta plaza.

Tuvo lugar, además, el acto de la jura de la bandera por los reclutas del último reemplazo pertenecientes a los citados batallones, al Regimiento de Zapadores n.º 6 y batallones del VI Cuerpo de Ejército.

Antes de la hora anunciada para la celebración de estos actos las fuerzas de la guarnición estaban formadas en la citada Alameda de Calvo Sotelo, siendo revistas por el Gobernador militar de la plaza, General Pimentel.

A las once de la mañana ha llegado el Ministro del Ejército, don Carlos Asensio, que, con el Capitán general de la VI Región militar, don Juan Yagüe, y con los Generales Rada y Sueiro, ha ocupado el sitio de honor reservado en el centro de la tribuna para presidir la ceremonia. En la presidencia figuraban, además, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el Presidente de la Diputación Provincial, el Alcalde de la ciudad y otras autoridades, jefes y oficiales del Ejército, y otras personalidades distinguidas.

En primer lugar se procedió a la entrega de las banderas a los batallones citados. Fueron sus madrinras: del batallón «Sicilia», la señorita María del Carmen Asensio, hija del Ministro del Ejército; del batallón «Legazpi», la señorita María del Carmen Ullagón, y del batallón «Colón», la señorita María Gandaria.

En el momento de la entrega de las banderas, las madrinras hicieron la ofrenda en unas breves palabras de fervoroso y encendido patriotismo. Los jefes de los batallones, al recibir las banderas, contestaron a las

madrinras brevemente también y en términos que revelaban su patriotismo y su caballerosidad castrense.

Seguidamente, las tres banderas, en unión de las del Regimiento de Zapadores y Batallón de Transmisiones, fueron colocadas en el lugar destinado del altar, donde después se celebró una solemne misa de campaña.

Terminada la misa, los reclutas del último reemplazo han procedido a la jura de la bandera. El juramento fué tomado por el General Gobernador militar de la plaza, y ante él los reclutas besaron la enseña de la Patria y pasaron en grupos de a cuatro debajo del arco formado por la bandera y la espada.

Por último se celebró un brillante desfile en el campo de Hernani, donde se había congregado una extraordinaria muchedumbre.

La tribuna de honor fué ocupada por el Ministro del Ejército, con el Capitán general de la Región, Generales Rada y Sueiro, demás autoridades civiles y militares y madrinras de las banderas.

Al frente de las fuerzas marchaba el Gobernador militar, abriendo la marcha del desfile una sección motorizada. Seguidamente las fuerzas de la Agrupación de Infantería de Montaña, tres batallones de dicha agrupación, con sus jefes al frente; luego las fuerzas del Regimiento de Zapadores número 6, con su jefe, el Coronel Inchausti.

A continuación, las fuerzas del Batallón de Transmisiones, al mando de su jefe, el Teniente coronel Campos. Fuerzas de la Policía Armada, Centuria Permanente de Falange y, por último, los reclutas, en tres batallones de la Agrupación de Infantería de Montaña, Regimiento de Zapadores y Batallón de Transmisiones.

El Ministro del Ejército, al abandonar la tribuna, ha sido objeto de calurosos aplausos por parte de la muchedumbre. — cifra.

EL DELEGADO NACIONAL DEL F. DE J. ASISTE A LOS ACTOS DEL DIA DE LA JUVENTUD, EN LEON

Clausura del Consejo provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.

León, 4. — Se ha celebrado solememente el Día de la Juventud con la conmemoración de la festividad de San Fernando.

A las diez y media de la mañana, las jerarquías nacionales, Delegado del Frente de Juventudes, Secretario nacional de la misma organización, Secretario nacional del S.E.U., con el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento de León y otras autoridades y jerarquías provinciales, revistaron, en el paseo de los Condes de Sagasta, a once Centurias de las Falanges Juveniles de Franco, de Centros de Enseñanza y de Trabajo y de Aprendices de Aviación, encuadrados todos en el Frente de Juventudes.

El Delegado nacional del Frente de Juventudes hizo entrega de cuatro guiones a otras tantas Centurias de la capital. Seguidamente se trasladaron las autoridades y jerarquías a la Iglesia de San Marcos, donde tuvo lugar una solemne misa, cantada por cien camaradas de la Sección Femenina y oficiada por el asesor religioso del Frente de Juventudes. Al final de la misa, el Vicario general de la Diócesis bendijo los guiones entregados por las jerarquías nacionales.

A continuación, las jerarquías que presidieron el acto se trasladaron a la tribuna instalada al efecto en la avenida de Sanjurjo, donde presenciaron el desfile de las once Centurias, a las que la multitud tributó calurosos y constantes aplausos. Acompañaba a los camaradas del Frente de Juventudes la Banda de cornetas del Regimiento y la Banda de música militar de Aviación.

Después de presenciar el desfile, las autoridades y jerarquías se trasladaron al mayor cine de esta capital, en cuyo local se celebró la solemne clausura del Consejo Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.

El salón estaba abarrotado de camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, del Frente de Juventudes y numeroso público. En el escenario, entre banderas nacionales y del Movimiento, destacaba la efigie de Franco junto a la de José Antonio.

Presidieron el acto el Delegado nacional del Frente de Juventudes y el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, acompañados del Secretario nacional del S.E.U. y del Secretario nacional del Frente de Juventudes.

Se procedió a la imposición del asa de plata al camarada Antonio Martínez Caltano, Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento. El Secretario provincial leyó el Decreto de concesión de la citada distinción, y una ovación unánime acogió la lectura del citado Decreto. Seguidamente, el camarada Eloia impuso la distinción al camarada Martínez Caltano, fundándose ambos en un abrazo entre aclamaciones del numeroso público que vitoreó al Jefe provincial, al Caudillo y a España.

Acto seguido tuvo lugar la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a varios camaradas que no pudieron recibirla en los actos celebrados últimamente con el mismo objeto. Terminado este acto, pronunció un discurso breve el jefe provincial del Movimiento, quien hizo resaltar las tareas desarrolladas por el Consejo.

El camarada Martínez Caltano entregó al camarada Eloia las conclusiones del Consejo Provincial, para que, como más alto jerarca de los asistentes al acto, se sirva elevarlas a la Superioridad.

Sube después a la tribuna el camarada Eloia y dice que va a explicar, en una sencilla lección, sobre el Frente de Juventudes. Demuestra como la única solución de unidad efectiva de la Falange es una juventud fuerte y unida, y dice que es necesario defender a España del exterior y de nosotros mismos, porque muchas veces el peor enemigo de un español es otro español. (Aplausos.)

Explica como la unidad de la juventud va forjándose y resalta el hecho del crecimiento férvido y disciplinado de las Falanges juveniles de Franco.

Dice que la juventud se integra no en una Delegación Nacional del Frente de Juventudes, sino en un Frente de Juventudes auténtico, que quiere acoger entre sus brazos a toda la juventud universitaria, obrera y campesina. Hace alusión al Decreto de unidad de la juventud española, que crea el Frente de Juventudes, y después habla de la colaboración que han de prestar los padres y los maestros a la gran obra del Frente de Juventudes. Al comentar como los jefes provinciales sienten también predilección y mayor preocupación por esta obra, pone como ejemplo al camarada Martínez Caltano, que no se contenta con una predilección más o menos efectiva, sino que asume el mando directo del Frente de Juventudes y del S.E.U. provincial. (Grandes aplausos.)

Pasa después a explicar las virtudes del buen militante de las Falanges juveniles de Franco, y dice que estas son: valor, fe y laboriosidad. Expone para cumplir de estas virtudes, y para seguir con ello el engrandecimiento de España, como quiere el Caudillo.

ROMA EN PODER DE LOS ALIADOS

EL FUHRER ORDENO LA RETIRADA DE LAS TROPAS ALEMANAS HACIA EL NOROESTE

Cuartel General Aliado en Nápoles, 4. (Ur-gente). — «El V Ejército ha penetrado en el recinto de la ciudad de Roma.» — Efe.

EL V EJERCITO AVANZA POR LAS ZONAS HABITADAS DE LA CIUDAD

Cuartel General Aliado en Italia, 4 (24 horas, hora española). — «El V Ejército avanza, metro a metro, por las zonas habitadas de Roma.» — Efe.

Rápido avance sobre Roma

Cuartel General Aliado en la primera línea del Frente italiano, 4. — «Las tropas del V Ejército se aproximan rápidamente a los alrededores de Roma.» — Efe.

Lucha en los arrabales de la ciudad

Londres, 4. — Desde las 6.50 de la mañana, los tanques alemanes están luchando contra los elementos norteamericanos en los arrabales de Roma, según comunican de las avanzadas aliadas de la carretera número 6, ante la Ciudad Eterna. — Efe.

Se lucha, durante todo el día, en los arrabales del Lacio, del Tiber

Cuartel General Aliado en Italia, 4. — Oficialmente se anuncia que en los arrabales de Roma se libra intensa y dura lucha. El enemigo — se agrega — sigue resistiendo en los arrabales, entre las colinas del Lacio y del Tiber. La lucha no ha cesado en todo el día. — Efe.

Mensaje aliado a la población romana

Cuartel General Aliado en Nápoles, 4. — El Alto Mando aliado ha hecho radiar un mensaje dirigido a la población romana, diciéndole que la liberación de Roma está próxima. En el mensaje se le invita a destruir todos los emplazamientos de minas y a comenzar el esbato. — Efe.

El Führer ordena la retirada de sus tropas hacia el noroeste

la voluntad inquebrantable y con la finalidad de romper finalmente la ofensiva enemiga y lograr, en colaboración con nuestros aliados, la victoria. En colaboración estrecha con la Italia fascista y los demás aliados del Reich, serán creadas las condiciones necesarias a este efecto. El año de la invasión traerá a los enemigos una derrota sonada en el lugar decisivo.» — Efe.

Profunda retirada alemana

Nápoles, 4. — Un corresponsal de guerra comunica que la aglomeración de vehículos en las grandes carreteras del norte de Roma que conducen a la región de Bolsena, situada a 80 km. más allá de la capital, indica que las fuerzas alemanas realizan una profunda retirada y que en Roma establecieron su última línea de combate de retaguardia. — Efe.

Los aliados entran en la Ciudad Eterna a primeras horas de la tarde

Nápoles, 4. — Las tropas del V Ejército han entrado esta tarde en la ciudad de Roma. Los elementos avanzados fueron momentáneamente detenidos en los arrabales de la ciudad por energicos contraataques alemanes. A última hora de la tarde de hoy, después de un violento fuego de artillería, las unidades blindadas aliadas entraron en la Ciudad Eterna. Numerosos habitantes de la ciudad marcharon al lado de los carros aliados dando vivas. — Efe.

La limpieza de Roma fué terminada por los aliados a las 20.15 del domingo

Nueva York, 4. — Un despacho de la Agencia Associated Press, procedente de

El mariscal MANNERHEIM cumple los 77 años

La jornada del Ejército finlandés

Helsinki, 4. — El Mariscal Mannerheim cumple hoy setenta y siete años, celebrándose desde 1942, en este mismo día, la jornada del Ejército finlandés.

Finlandia se halla, con tal motivo, engalanada y reina gran entusiasmo entre la población. Los periódicos ensalzan la figura del Mariscal, y expresan su confianza en el porvenir. — Efe.

COMUNICACIONES ALIADAS RADIADAS DESDE ROMA

Londres, 4. — Un corresponsal de radio aliado ha comunicado desde los arrabales de Roma: «Soy Corman, de la Compañía de Radiodifusión mutua, que os habla desde Roma para informaros por primera vez en el radio que hemos entrado en la Ciudad Eterna. Habrá que hacer operaciones de limpieza antes de que Roma sea realmente nuestra, pero hemos recorrido un largo camino para poner pie en la ciudad. Al norte, el enemigo retira su material tan rápidamente como puede.»

El corresponsal L. Farnsworth Fowle transmitió desde los alrededores de Roma para la Columbia Broadcasting Sisttem, esta noche, el siguiente mensaje: «Parece que los alemanes se retirarán a través de los arrabales. Se desarrolla una dura lucha entre las colinas Alban y Tibre.» — Efe.

EXTREMO ORIENTE

TROPAS ALIADAS DIEZMADAS EN NUEVA GUINEA

Tokio, 4. — Las fuerzas japonesas estacionadas en la desembocadura del río Tor, en Nueva Guinea, y que pasaron, desde el 27 de mayo, a realizar violentos contraataques contra el importante grupo de desembarco aliado, han diezmado — según anuncia el Cuartel General japonés — aquellas tropas, que en la actualidad han quedado reducidas a la mitad. Los nipones prosiguen actualmente esta lucha de aniquilamiento contra los grupos desembarcados. — Efe.

Resultado de los ataques japoneses en la isla de Biak

Cuartel General Aliado en el SO. del Pacífico, 4. — El comunicado de hoy, domingo, declara: «Siete de los quince aparatos japoneses que atacaron Biak, el viernes pasado, fueron derribados por la D.C.A.

En los contraataques efectuados por los japoneses resultaron muertos o hechos prisioneros ochenta y un soldados. Otros cien se suicidaron. En el ataque realizado contra Timor, un buque mercante japonés, que desplazaba 1,000 toneladas, fué totalmente destruido. Truk, Puluwat, Ane, Wolesi y Atoll también fueron atacados por la aviación. El buque japonés hundido fué atacado cerca del cabo de Batumarak, al nordeste de Koepang.» — Efe.

RELIGIOSAS CULTURALES ABASTECIMIENTOS A NUNCIOS OFICIALES

Día de retiro para señoras y señoritas

El próximo viernes, día 9, en la capilla de la Adoración (Junqueras, 15, principal), tendrá lugar el Día de Retiro para señoras y señoritas, dirigido por un Padre de la Compañía de Jesús.

Homenaje merecido

Los próximos días 10 y 11 del corriente se celebrará el homenaje que el Centro Cultural de la parroquia de San Pedro de las Puellas, con su Director consiliario, reverendo don Luis Monfort, Económo, al frente, dedica a su Presidente, don José Colomines, que a través de más de veinticinco años ha dirigido la mencionada entidad cultural y religiosa.

Santos de hoy

Santos Bonifacio, obispo; Sancho, Florencio, Julián, Ciriano, Marcelino, Nicónor, Faustino, Apolonio, Marciano y Zenaides, mártires; Beato Jacobo Salomón, C. O. P. Santos Ciria, Valeria y Marcia, mártires.

BIBLIOGRAFIA

Nuevos títulos ha añadido la Editorial Vicente Ferrer a la «Biblioteca Nuestros Santos». San Isidro Labrador, el santo humilde, campesino, enamorado de la campiña y la fragancia de su tierra nativa; Sania Gema Galgani, la santa del siglo XX, cuya vida magnífica, plena de santidad, se desliza a través de senderos místicos inagotables, y San Antonio de Padua, el frailecillo franciscano, que es el gigante de su siglo. El autor, señor Ferrer Malquer, ha puesto nuevamente a contribución sus excelentes cualidades para que su lectura resulte agradable. De la colección «Nuestros Santos» también han aparecido los títulos: Nuestra Señora de los Desamparados, Santa Gema Galgani, San Isidro Labrador, San Pascual Bailón, San Bonifacio, Santa Margarita y San Antonio de Padua.

Hemos recibido el n.º 5 de la revista Cristianidad, que, consagrado al Divino Descenso del Espíritu de Verdad, intenta, por vez primera, diseñar a su luz algo de Teología de la Historia. Destacan, entre otros, notables artículos de Jaime Bofill, Fraxinus Excelsior, Isidro Gomá, Pbro.; J. M. Minoves y Luis Creus, así como un erudito trabajo del ilustre crítico Manuel de Montoliú, sobre el poeta Manzoni. El número contiene ilustraciones de Serra Godoy, Mascaró y Framis.

COMPRE EL TOMITO DE LA COLECCION «NUESTROS SANTOS» DEL DIA DE HOY

Clausura del curso de Higiene Mental. — Disertará el doctor Vallejo Nájera.

En el salón de sesiones de la Diputación Provincial tendrá lugar la solemne lección de clausura, a las siete y media de la tarde del viernes, día 9 de junio, a cargo del doctor Antonio Vallejo Nájera, profesor de Psiquiatría de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, quien tratará de «La higiene mental y el trabajo».

INSTITUTO MEDICO FARMACEUTICO. — Hoy, lunes, a las diez y media de la noche, tendrá lugar la inauguración del curso de Radiología y Terapéutica por los doctores Modolell y Manchón.

ESCUELA DE CIRUGIA ORTOPE-DICA. — El próximo miércoles, día 7, a las diez y media de la mañana, en el auditorio de esta Escuela, el doctor Bosch O'ives disertará sobre el tema «Osteitis típica múltiple».

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS. — Hoy, lunes, a las siete de la tarde, en la Academia de Ciencias Médicas (Vía Layetana, 31) tendrá lugar la quinta lección del curso sobre «Alergia e Inmunidad». El doctor don F. Agustí Corantí disertará sobre «Tratamientos hiposensibilizantes». El doctor don A. Serra Goday disertará sobre «Tratamiento del estado asmático». Y por último, el doctor don R. Suriñach Oller tendrá a su cargo la «Lectura de resúmenes de curso».

EN EL COLEGIO DE MEDICOS. — Mañana, martes, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos de Barcelona y su provincia, el doctor Amigó de Bonet, profesor auxiliar de la Facultad de Medicina, disertará sobre «La Ginecología de la Matrona».

SUBSIDIO DE VEJEZ

Censo de octogenarios (Decreto 1.º mayo 1944)

Los ancianos octogenarios que cumplieron los sesenta y cinco años de edad antes del 23 de julio de 1921 y que fueron trabajadores por cuenta ajena durante un período mínimo de cinco años, pueden solicitar su inclusión en el Censo, ordenado en virtud del Decreto de 1.º de mayo de 1944.

Los impresos para las solicitudes correspondientes serán facilitados en las oficinas de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión (Junqueras, 2), en las Agencias comarcales, y, en su defecto, en las Alcaldías de las localidades respectivas.

Hoy, lunes, se distribuirán, en los distritos VI y VII y puestos de los mercados del Porvenir, Sans y Hostafranchs, las cantidades de 2 kilogramos de patatas por persona, contra entrega del cupón n.º 115 de «Varios», al precio de 1'25 ptas. el kilogramo.

Asimismo, se distribuirán a las poblaciones de Sabadell, San Feliu de Llobregat, Torelló, Piera, San Lorenzo de Savall, Capellades, Subirats, Roda de Ter, Santa Perpetua, Olesa de Bonesvalls, Vilovi del Panadés, Las Cabañas, Cabrera de Igualada, Carme, Poble de Claramunt, Orpi, Aiguafreda, San Hipólito de Voltregá, Olesa de Montserrat, Monistrol, Masquefa, Puigreg, La Quart, Gironella, Oliván y La Granada, la cantidad de 2 kilogramos por persona, al precio de 1'25 ptas. el kilogramo.

DE SOCIEDAD

Bodas

El Rdo. Pablo Conde, Padre mercedario, bendijo ayer al mediodía, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Guadalupe Pedrol Bayer con el farmacéutico don José Almirall Riu, ambos pertenecientes a distinguidas familias muy apreciadas en nuestra sociedad.

Actuaron de testigos, por parte de la novia, don Francisco Llagosteras y don Marcelino Bayer, y por el contrayente, don Victor Riu y don Pompeyo Turull.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados en un distinguido hotel. Los nuevos esposos, que recibieron muchas felicitaciones, emprendieron viaje hacia diversas poblaciones de España.

En el templo expiatorio de la Sagrada Familia se celebró la boda de la bella señorita Fermina Boné Alcalá con el Teniente de Infantería don Ramón Alvarez Plascencia, bendiciendo la unión el reverendo Padre Belaustegui (Capitán castense). Fueron testigos, por parte de la novia, don Victorino Torán, don José M.º Boné y don José Umberto, y por parte del novio, don Isidro Cerró, don Francisco Oriol y don Juan Pascual. Terminada la ceremonia, contrayentes e invitados se trasladaron a un aristocrático hotel, para celebrar el banquete de bodas.

La feliz pareja salió de viaje para Madrid, Sevilla y otras capitales.

Don Víctor Mesa y su esposa, doña Carmen Buxareu, distinguido matrimonio, que cuenta en Barcelona con innumerables afectos y simpatía, ha celebrado, con diversos actos íntimos, sus bodas de plata. A las muchas felicitaciones recibidas por los señores de Mesa unimos la nuestra muy sincera.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCION NAVAL

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en virtud del acuerdo adoptado por la Junta general ordinaria de señores accionistas en sesión de 25 del corriente mes, ha dispuesto repartir un dividendo de 25 ptas. por Acción a cada una de las Acciones preferentes n.º 1 a 152270, inclusive, contra cupones n.º 2 y 3 de las mismas, quedando anulado el cupón número 1 de las Acciones n.º 131118 a 151117, inclusive; un dividendo de 12'50 ptas. por Acción a cada una de las Acciones preferentes n.º 152271 a 239387, inclusive (en curso durante el segundo semestre de 1943), contra cupón n.º 3; y un dividendo de 15 ptas. por Acción a cada una de las Acciones ordinarias n.º 1 a 71000, serie blanca, y 1 a 39000, serie roja, contra cupón n.º 19; sobre todos los cuales dividendos se hará, al efectuarse el pago, la deducción del impuesto de utilidades.

El pago se efectuará, desde el día 15 de junio próximo, en los establecimientos siguientes:

Banco Urquijo, Banco Hispano Americano, Banco de Aragón, Banco Central, Banco Mercantil e Industrial, Banco Mercantil de Santander, Banco de Bilbao, Banco Hispano Colonial, Banco Guipuzcoano, Banco Pastor, y en sus Filiales, Sucursales y Agencias.

Madrid, 30 de mayo de 1944. — Por el Consejo de Administración: El Secretario, J. de Aymerich.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir a las Acciones preferentes un dividendo correspondiente a los vencimientos de 1.º de junio de 1944 y 1.º de marzo de 1938, a razón de ptas. 7'555 y ptas. 8'115, respectivamente, lo que hace un total de pesetas 15'67, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará por este último importe, a partir de 1.º de junio próximo, en los establecimientos siguientes:

Banco de España, Banco de Vizcaya, Banco de Valencia, Banco de Barcelona, Banco de Madrid, Banco de Vizcaya.

Barcelona, 31 de mayo de 1944. — El Consejo de Administración.

Dispensario en la CASA PROVINCIAL DE MATERNIDAD

En la Institución Maternal (Pabellón Azul) se ha inaugurado el Dispensario de Puericultura y Pediatría, cuyos servicios serán prestados al público los martes, jueves y sábados laborables, de nueve y media a diez y media, continuando los de Obstetricia los jueves, a las once; Ginecología, los martes y viernes, a las nueve, y Medicina, los lunes y jueves, también a las nueve, a cargo de los facultativos de la Casa.

contra presentación del cupón n.º 6r, y por mediación de los Bancos enumerados a continuación, o de sus Sucursales, Filiales o Agencias.

Banco Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial, Banco Urquijo Catalán y Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de efectuar los pagos (Decreto n.º 119 de la Junta de Defensa Nacional, Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Madrid, 26 de marzo de 1944. — El Consejo de Administración.

TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración, y de conformidad con el art. 22 de los Estatutos sociales, se convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria, que tendrá lugar en el domicilio social, Ronda de San Pablo, n.º 43, principal, a las once y media de la mañana del día 16 del próximo mes de junio, para examinar y aprobar la Memoria y Balance de la Sociedad, correspondiente al ejercicio de 1943.

Los señores accionistas que deseen asistir a dicha Junta general ordinaria deberán efectuar el depósito de sus Acciones, de acuerdo con lo dispuesto por el art. 23 de los Estatutos sociales, en cualquiera de los Bancos que a continuación se citan, donde les será facilitada la tarjeta de asistencia, válida para la citada Junta, admitiéndose los depósitos hasta el día 10, inclusive:

En Barcelona: Banco Español de Crédito y Banco Hispano Colonial. En Madrid: Banco Central y Banco de Vizcaya. En Bilbao: Banco de Vizcaya. En Valencia: Banco de Vizcaya. Barcelona, 31 de mayo de 1944. — El Consejo de Administración.

TRANVIAS DE BARCELONA A SAN ANDRES Y EXTENSIONES, S. A.

En el sorteo verificado el día 31 de mayo último, ante el Notario de esta ciudad don Eloy Escobar de la Riva, han resultado amortizadas las Obligaciones que a continuación se indican:

- EMISION 1.º DE JULIO DE 1910 Sorteo n.º 34 (154 obligaciones) 9, 50, 70, 117, 130, 140, 144, 154 207, 248, 250, 253, 258, 284, 290, 323, 326, 338, 351, 373, 424, 454, 464, 473, 491, 502, 538, 559, 554, 565, 578, 579, 580, 591, 626, 639, 692, 757, 770, 778, 784, 804, 818, 823, 824, 832, 839, 854, 857, 957, 1066, 1110, 1134, 1162, 1167, 1172, 1281, 1308, 1339, 1343, 1366, 1369, 1372, 1393, 1406, 1412, 1417, 1431, 1451, 1463, 1472, 1499, 1501, 1517, 1568, 1579, 1668, 1610, 1631, 1636, 1751, 1788, 1795, 1823, 1893, 1897, 1910, 1916, 1923, 1957, 1960, 1985, 2016, 2071, 2075, 2077, 2126, 2147, 2152, 2158, 2180, 2246, 2260, 2288, 2351, 2400, 2409, 2464, 2467, 2474, 2502, 2519, 2562, 2574, 2637, 2662, 2673, 2686, 2727, 2872, 2890, 2990, 3000, 3053, 3070, 3083, 3085, 3091, 3095, 3174, 3181, 3109, 3215, 3287, 3291, 3301, 3447, 3481, 3597, 3511, 3551, 3590, 3601, 3622, 3661, 3692, 3780, 3853, 3855, 3911, 3916, 3928, 3936, 3961.

A partir del 1.º de julio próximo se procederá al pago del capital de dichas Obligaciones amortizadas, a razón de pesetas 500 cada una, deduciendo ptas. 6'70 por los impuestos legales, en las entidades bancarias siguientes: Banco Español de Crédito, Banco Hispano Colonial, Banca Arnús y Crédit Lyonnais. Barcelona, 2 de junio de 1944. — La Dirección.

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

El dividendo acordado repartir por la Junta general últimamente celebrada se pagará, desde el día 1.º de junio próximo, en: Banco Español de Crédito, Banca Arnús, Banco Hispano Colonial y Sindicato de Banqueros.

Barcelona, 30 de mayo de 1944.

J. MAS PUIG Y C.ª S. L.

FÁBRICA DE HILADOS, TEJIDOS Y ESTAMPADOS DE LINO

Despacho: Rambla de Cataluña, núm. 29, 2.º, 2.ª - Teléf. 12698

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Doña María Oller Bufi

Viuda de Valentin Bonafont Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Buenaventura e Inés, hijos políticos Luis Mayoral y Josefina Aliart, nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle Menéndez Pelayo, 214, clínica), hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Juan, y después al Cementerio del Este.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Advertisement for 'PALACIO DE LA RADIO' featuring various radio sets with prices and contact information: Rbla. ESTUDIOS, 8-1.23410

Advertisement for 'Alexanderwerk' featuring sewing machines and industrial machinery with contact information: W. LANGE, Avenida José Antonio, 15 - MADRID

Advertisement for 'ATENCION, NOVIOS' offering home loans for 6,000 ptas. with details on terms and conditions.

Obituary for D. Fernando Murillo Farfán de los Godos, Coronel de Infantería del S.E.M., with details on his death and family.

Obituary for Don Andrés Albareda Gosalvo, with details on his death and family.

Obituary for Don Felio Ribas Nicolau, with details on his death and family.

BENDICION Y ENTREGA DEL BANDERIN A LA CENTURIA «CORREA VEGLISON», DEL F. DE J., DE SAN ADRIAN DE BESOS

Los actos fueron presididos por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento

Ayer, al mediodía, tuvo efecto, en San Adrián de Besos, el solemne acto de bendición y entrega del banderín de la centuria de cadetes «Correa Veglison»...

El acto fue presidido por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, que apadrinó la enseñanza de la nueva unidad.

REGIONALES

Mataró

Mataró, 4. — A las once de la mañana ha tenido efecto, en los patios del cuartel del 21 Regimiento de Artillería, el simpático y patriótico acto de la jura de la bandera...

Terminó con los gritos de «Viva Franco!», «Viva España!» y «Arriba España!», que fueron entusiásticamente contestados...

Tarrasa

Tarrasa, 4. — Entre los actos de participación de la ciudad al Congreso Eucarístico Diocesano celebrados ayer domingo, merecen destacarse la solemne sesión de exaltación de la Eucaristía...

El Jurado Calificador del Concurso de Carteles anunciadores de la Fiesta Mayor, después de examinar los veinticuatro carteles presentados...

Ha sido detenido en Barcelona, por dedicarse a negocios ilícitos, el ex concejal separatista José Petchamé...

Son ya muy nutridas las inscripciones para las excursiones colectivas al Santuario de la Virgen de Nuria...



EL BARATO fue... es... y será... la casa de la economía

Es, sin discusión, la que siempre ofrece al comprador la máxima calidad al mínimo precio

Esta semana, la Cubeta núm. 15 hace una oferta sensacional de varios objetos de LOZA y CRISTAL A MITAD DE PRECIO

ALMORRANAS Internas o externas, recientes o crónicas, grietas, fistulas. Conviene usar POMADA ANEMA SMITH

LA OCUPACION DE ROMA POR LOS ALIADOS PLANTEARA NUEVOS PROBLEMAS DE DERECHO Y POLITICA INTERNACIONAL

Parece indudable que será respetado el derecho del Vaticano a comunicarse con el exterior y a albergar a los representantes diplomáticos

INSPIRA TEMOR LA ACTITUD QUE PUEDA ADOPTAR EN SU DIA EL GOBIERNO BADOGLIO, EN EL QUE FIGURAN ELEMENTOS QUE NO ACATARAN EL PACTO DE LETRAN

En las horas de terrible adversidad vividas por Roma en los últimos tiempos, el prestigio del Papá y el amor a Pío XII han aumentado entre los romanos.

La aproximación de los frentes de batalla a Roma, y la posibilidad — admitida por ambos bandos beligerantes — de que la Urbe Eterna sea ocupada por las fuerzas aliadas...

ligerantes: hasta ahora las fuerzas alemanas y la Italia republicana, como ocupantes. Desde ahora, las Naciones Unidas, representadas por fuerzas inglesas, americanas, francesas y polacas...

senadores que lo ratificarse el Pacto de Letrán lo combatió con más encarnizamiento y le negó su voto. Entonces Croce anunció que no reconocería jamás al Papado como poder internacional independiente asentado en el corazón de la capital italiana...

Uno de esos problemas, o más exactamente, un grupo de esos problemas, es el de la nueva situación del Vaticano ante el cambio que supone una Roma ocupada por los aliados...

Como Jefe de la Iglesia Católica, el Papa no cambia de posición por la ocupación de Roma. Tiene igual rango internacional, y aunque todas las fuerzas aliadas no sean católicas...

De momento, la autoridad anglosajona impedirá la creación de esa nueva complicación en el ya confuso campo que presentan las perspectivas de la Europa de la postguerra...

Terminado el festival, que fué muy del agrado del camarada Correa, ausentó éste, siendo despedido por las autoridades y jerarquías, camaradas del Frente de Juventudes...

La Ciudad del Vaticano quedará rodeada por las fuerzas aliadas como hasta ahora lo estuvo por las alemanas. Es de esperar que aquéllas no nieguen a la Santa Sede las facilidades de comunicación internacional que el Reich le otorgó...

El Concordato nos recuerda a la vez la última personalidad del Papa: como Vicario de la Diócesis de Roma. La guerra ha planteado ya gravísimos problemas a los feligreses del Papa...

Una SEMANA de GUERRA HACIA EL FINAL DE LA BATALLA DE ROMA

por ESTRATEGA

El General Alexander ha dado un fuerte empujón hacia Roma, durante la última semana, consiguiendo el doble éxito táctico que supone rebasar la línea defensiva tedesca...

establecida para evitar el predominio de falsas y nefastas concepciones. «Es de la más alta importancia encontrar soluciones a la guerra que no signifiquen un mero éxito parcial, sino que sean duraderas.»

Esta operación permitió al General Clark lanzar por el sur las fuerzas acorazadas del V Ejército norteamericano sobre los arrabales de la ciudad...

Cuál sea el concepto pontificio acerca de estos problemas, lo dice el Papa al censurar que amenazas los medios de destrucción han llegado a estado de perfección sin precedentes...

Alexander envió ayer un mensaje a los habitantes de la capital anunciándoles la próxima ocupación de la misma por las fuerzas aliadas...

La situación política y militar Se aviecen jornadas de gran intensidad emocional. En el frente italiano, los alemanes sacrifican Roma, cediéndola a sus enemigos...

Desde hace cuatro días, están saliendo de Roma, con rumbo al norte, continuas caravanas de gentes civiles que no quieren caer bajo el dominio de las tropas aliadas...

En el frente del Este finalizan los movimientos preliminares efectuados por ambos ejércitos beligerantes para reanudar las operaciones.

El discurso de Su Santidad el Papa El viernes, las agencias de información retransmitieron el discurso pronunciado por Su Santidad el Papa ante el Colegio Cardenalicio...

Roosevelt anuncia su propósito de trasladarse a Europa, con el fin de hallarse presente en el Cuartel General Aliado durante las operaciones de ataque al Continente...

Un epígrafe de enérgica concreción refleja la primera: «¿Quién osé levantar su mano contra Roma, será culpable de matricidio ante el mundo y ante la eterna justicia de Dios.»

Entre tanto, se ha sabido, no sin el consiguiente escándalo, que los japoneses utilizan contra China armamento norteamericano...

AGUAS Y BALNEARIO DE LA PUDA DE MONTSERRAT COMPLETAMENTE REFORMADO DEL 15 JUNIO AL 15 OCTUBRE

ALMACENES ALEMANES Gran venta del duro. Azucarero, Máquina afeitar, Tijeras cocina, Jarro agua, 5 cuchillos cocina, 4 bayetas, Vaso portavasos, Cuchetero plateado, Puchero, 5 pasillos fodor, 5 cuchillos mesa, 4 vasos esmerilados, 5 perchas, 4 platos papel higiénico, 4 tazas porcelana, 4 platos cuadrada, Trinchante cocina, 3 vasos tallados, Lavafrutas, 1 platos piedra

NORTEAMERICA anuncia por error el desembarco en FRANCIA

Nueva York, 4. — Por error, el Servicio Americano de Información puso ayer tarde en circulación un mensaje en el que se decía que el general Eisenhower había anunciado oficialmente el desembarco aliado en Francia...

Si respecto a los nuevos ocupantes no es de prever complicación alguna para el Vaticano como país soberano, acaso no suceda lo mismo en cuanto a la actitud del Gobierno Badoglio...

Oposición al Tratado de Letrán

Si respecto a los nuevos ocupantes no es de prever complicación alguna para el Vaticano como país soberano, acaso no suceda lo mismo en cuanto a la actitud del Gobierno Badoglio.

Entre tanto, se ha sabido, no sin el consiguiente escándalo, que los japoneses utilizan contra China armamento norteamericano, suministrado por los Estados Unidos a la URSS...

Una pregunta brota espontánea al considerar semejantes anomalías: ¿para esto se desangra y aniquila Europa?

ACTIVIDAD DEPORTIVA

LA VI COPA DE S. E. EL GENERALÍSIMO

EL ESPAÑOL Y EL SABADELL ELIMINADOS, AL EMPATAR CON EL MURCIA Y SER VENCIDO POR EL VALENCIA, RESPECTIVAMENTE

Atlético Aviación y Atlético de Bilbao, semifinalistas

RESULTADOS DE AYER

VI COPA DE S. E. EL GENERALISIMO Cuartos de final Partidos de «vuelta»

ESPAÑOL, 2; MURCIA, 2.
VALENCIA, 6; SABADELL, 1.
AT. AVIACION, 3; SEVILLA, 0.
GRANADA, 1; AT. BILBAO, 0.
Quedan clasificados SEMIFINALISTAS: VALENCIA, MURCIA, ATLETICO AVIACION Y BILBAO.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS Semifinales Partidos de «ida»

ZARAGOZA, 3; BARCELONA, 3.
BARREDA, 3; MEDIODIA, 1.

TORNEO DE PROMOCION A LA 1.ª CATEGORIA REGIONAL GRUPO A XVII jornada

España Industrial, 3; Vich, 0.
San Andrés, 6; Badalona, 2.
Gracia, 2; Europa, 2.
Manresa, 1; Mataró, 1.
Tortosa, 2; Horta, 0.
Leridano, 1; Sans, 1.
Puntuación: Sans y San Andrés, 22 puntos; España Industrial y Tortosa, 21; Mataró, 19; Europa, 18; Badalona, Vich y Manresa, 17; Horta, Leridano y Gracia, 16.

TORNEO FEDERACION XII jornada

San Martín, 3; Figueras, 4.
Barcelona, 4; Reus, 1.
Tarrasa, 3; Gerona, 0.
Gimnástico, 4; Granollers, 3.
Lérida-Júpiter (aplazado).
Puntuación: Barcelona, 20 puntos; Granollers, 17; Reus, 16; Figueras, 15; Gimnástico, 13; Júpiter, 12; Leridano, 10; San Martín y Gerona, 6; y Tarrasa, 4.

CAMPO JÚPITER

Jueves, día 8, a las seis tarde
Partido TROFEO FEDERACION
SAN MARTÍN - JÚPITER
Primeros equipos

NOTA.— Socios categoría Nacional y Regional, bonificación en la entrada.

FRONTON CHIQUI

Hoy, tarde: Conchita-Petrita
contra Barrutia I-Aureli
Noché: Nati-Mary II
contra Antoñita-Bene

Frontón Barcelona

Hoy, tarde: Chiquito Bilbao II-Errea
contra Zaballide-Aramburu
Noche: Baracaldo-Abásolo
contra Isasti-Pedrin II

COLEGIO IBÉRICO: Fundado en 1870
Consejo de Ciento, 340, y Lauria, 49

EL BARCELONA EMPATÓ EN ZARAGOZA Y EL BARREDA VENCIO AL MEDIODÍA EN LA «IDA» DE LAS SEMIFINALES DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

Español y Murcia empataron a dos tantos

El Español ha quedado eliminado de la Copa de S. E. el Generalísimo. Quedó en situación difícil, en el partido de ida, al ser vencido por el Murcia por cinco a dos. Eran tres tantos que tenía que superar, y no era cosa fácil el conseguirlo, y menos ante un Murcia, muy entusiasta, que venía dispuesto a defender su suerte, aun cuando para ello empleara cuantos procedimientos fueran necesarios. Teníamos referencias de que ya en el primer encuentro de estos cuartos de final el Murcia hizo lo que pudo en casa, y que no fue precisamente todo un desahogado de deportividad y nobleza. Y ayer nos lo confirmó plenamente en este encuentro de Sarriá, que dejó un mal sabor de boca, y causó una impresión nada favorable por cierto.

Claro que influyó mucho en ello el arbitraje de Escartín. Fue su labor deficiente a todo serlo. Vimos a Escartín perder su serenidad, y fue completamente a la deriva durante la mayor parte del tiempo. Dejó endurecer el partido en forma alarmante. Y todo por no castigar una falta con la sanción debida, que debía ser severa, ya que reprimible fue aquella, y muy probablemente, si hubiera impuesto su autoridad en esta primera jugada, estamos convencidos de que el partido se hubiera desenvuelto por otros cauces. Martínez, el interior derecha del Murcia, teniendo a Viela en el suelo, a consecuencia de un encontronazo, y, por consiguiente, indefenso, se lió a darle de paladas, limitándose Escartín a señalar falta contra el Murcia, cuando, ante esta agresión a mansalva, se imponía la expulsión del impulsivo jugador murciano. Y si ya en las primeras jugadas se había dado algún chispazo, ésta fue la señal para que el partido tomara otros derroteros, a los que Escartín, desahogado y sin control de sí mismo, pudiera encontrar el camino para volverlo a su cauce, y hacer posible que hasta el final se mantuviera bronco, feo y en un plan de escasa deportividad. Y para completar su desafortunada actuación expulsó a Schild, a los quince minutos de la segunda parte, por una falta que distaba mucho de alcanzar la categoría de otras muchas que dejó pasar, o señaló únicamente con un saque libre. Y luego, y en plan de «compensación», hizo lo propio con Tamayo, por una falta, también de poca monta, a Espada, decretando la expulsión del defensor murciano. Un deficiente arbitraje de Escartín, que ha perdido por completo todo su prestigio y autoridad. Eso es todo.

El partido, por las líneas que anteceden, no fue un curso de brillantez, y menos de buen juego. Hubo exceso de dureza, más fallos que aciertos, y no podemos negar, a pesar de la «fosidad» con que actuó el Murcia, que hubo en este once más empuje, y fueron a buscar el balón con mayor empeño que los españoles.

Una vez más falló, en el conjunto blanquiazul, el quinteto atacante, que ofreció, en la primera parte, la novedad de alinearse a Espada en el eje de la misma, no dando ningún resultado práctico, ya que, ante la impetuosidad y decisión con que se lanzaban los defensas murcianos, sus intervenciones, falladas de empuje, quedaban anuladas sin grandes esfuerzos. No hubo dirección en la delantera española, y como tampoco existieron grandes aciertos en los demás componentes, de ahí es de lo que no lograron el éxito necesario para salvar esta eliminatoria.

El Murcia superó al Español por codicia, rapidez y entusiasmo. Lástima que empleen un juego excesivamente duro, que no les llevará, ciertamente, a captarse muchas simpatías. Con ello no queremos decir que fueron ellos solos los que dieron esa tónica al partido, pues el Español, al comprobar que Escartín no sabía imponer su autoridad, replicó con las mismas armas, para dar, en fin, los dos equipos un partido falló por completo de clase, y que tuvo cierta emoción en las jugadas de peligro que se presentaron ante los respectivos mar-

cos, pero sin que lograran darle una feliz salida. Reparó Trías en el marco del Español, por resentirlos Martorell de la lesión que sufrió en Murcia. Acusó en algunas jugadas cierta inseguridad y blocó bien varios remates contrarios. La defensa actuó decidida, superando Pérez a Mariscal. En la media, Schild actuó con su acostumbrado batallar, siendo uno de los que más empujaron a sus delanteros. Rovira también bregó insasable todo el partido, y Cardús llevó a cabo un buen partido, multiplicándose Rovira y Cardús al cubrir ellos solos la media, cuando fue expulsado Schild. De la delantera, Viela estuvo peligroso en varias escapadas y en algún tiro, pero cargaron el juego a la derecha en la primera parte. Jorge fue el que más batalló, pero sin suerte, sufriendo, avanzado el segundo tiempo, un encontronazo que le causó una fuerte herida en la cebra, teniendo que ser retirado, para pasar a extremo derecha cuando, a los pocos minutos, reapareció. En la primera parte la delantera española la formaron así: Juncosa, Jorge, Espada, Diego y Viela, y en la segunda, ante la poca eficacia de la misma, actuó como sigue: Diego, Jorge, Juncosa, Espada y Viela. Del Murcia, Marín salvó con decisión varios remates, aun cuando no pudimos apreciar todo su valor, porque no fue puesto a prueba. La defensa, muy enérgica y decidida, sin reparar en «detalles». Muy batalladora la línea media, y de la delantera, de mucho peligro su ala izquierda, que fue la que mejor se comportó, y, asimismo, muy peligroso su delantero centro. Los equipos formaron, bajo el mandato de Escartín, como sigue: Español: Trías, Pérez, Mariscal, Cardús, Rovira, Schild, Juncosa, Jorge, Espada, Diego y Viela. Murcia: Marín, Tamayo, Sierra, Castro, Mesa, Narro, Carpena, Martínez, Portilla, Morera y Tito I. Cuando la expulsión de Tamayo, Castro pasó a defensa, y Martínez, a medio.

Se llegó al descanso con ventaja del Murcia por 1 a 0. Se marcó a los treinta y siete minutos. Una entrega de Narro a Morera, éste cedió a Portilla, que pudo rematar a las mallas. A los trece minutos del segundo tiempo empató el Español. Una falta contra el Murcia, fue lanzada por Pérez sobre el marco, motivando un barullo que resolvió Jorge desviando el balón al marco de Marín. Dos minutos después, Escartín expulsó a Schild, y al minuto de quedar el Español con diez jugadores, el Murcia marcó su segundo gol por mediación de Tito I. A los diecinueve, fue expulsado Tamayo, y a los veintidós, estableció el Español el empate definitivo a 2. Fue en ocasión de una falta lanzada por Viela, que remató, al fondo del marco, Espada.

El Español lanzó seis saques de esquina contra el marco del Murcia por cinco que sacó el Murcia.

El Español venció al Layetano (31 - 35), en el partido de ida, de las semifinales del Campeonato de España de Baloncesto

En el terreno del R. C. D. Español tuvo lugar, ayer, el partido de ida correspondiente a las semifinales del Campeonato de España, Copa de S. E. el Generalísimo, entre el R. C. D. Español y el C. D. Layetano.

Un partido de verdadera final fué el jugado entre los dos semifinalistas catalanes, correspondiendo la victoria al «cinco» españolista, por la «minima», ya que el 31 a 35 que al final del partido señalaba el marcador, es claro exponente de la tenacidad puesta entre ambos contendientes.

El Layetano que jugó ante el Español, hemos de considerarlo algo «apagado», ya que, si bien su línea defensiva, compuesta por Gallén-Carretero, fué eficaz, la delantera estuvo falta de Kucharski, el que, fuera de los tiros libres, no encataba como es natural en sus tiros al cesto.

EL SORTEO PARA LAS SEMIFINALES

Madrid, 4. — Esta noche, a las 10.10, se ha verificado, en la Federación Española de Fútbol, el sorteo para las semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo, que ha dado el siguiente resultado:

At. Aviación contra At. Bilbao. Valencia contra Murcia. Los partidos del próximo domingo se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar. — Cifra.

VALENCIA, 6 SABADELL, 1

Valencia: Bizaguirre, Alvaro, Juan Ramón, Ortuzar, Iturraspe, Lecue, Epi, Hernández, Asensi, Igoa, Gorostiza. Sabadell: Pujol, Mardones, Jugo, Arasa, Gonzalvo II, Bardina, Ara, Gracia, Del Pino, Gonzalvo I y Navarro. Arbitró muy bien don Plácido González.

El Valencia, en una gran tarde de juego, se ha impuesto netamente a su adversario. En la primera parte, y de salida, se lanzó al ataque, y a los cinco minutos obtenía su primer tanto, logrado por Asensi, de cabeza. El Sabadell se defendió bien en este insistente ataque y, aunque dominado, no se entregó. El segundo tanto se marcado por Igoa a los veintitrés minutos de juego. Al final de este tiempo el Valencia se repliega, pero la delantera del Sabadell no inquietó a Bizaguirre. Unicamente un buen tiro de Gonzalvo I que Bizaguirre desvia espléndidamente a córner.

En el segundo tiempo el Valencia se vuelca sobre la meta del Sabadell, y a los cuatro minutos, después de un fuerte tiro de Hernández, que es rechazado por el portero, y de otro de Epi, que devuelve el poste, Igoa obtiene el tercer gol. Continúa el dominio valenciano, y cuatro minutos más tarde, Gorostiza obtiene el cuarto tanto. Se confía el Valencia, y el Sabadell pasa a dominar logrando forzar dos córners. En el segundo, Gracia marca el único tanto para su equipo, en un remate flojo. El Sabadell se anima y presiona algo, pero sin resultado práctico, por la ineficacia de su delantera. El Valencia continúa con su gran juego y vuelve a dominar, marcando dos tantos más, a los cuarenta y un minutos, por obra de Igoa, y a los cuarenta y cuatro, por Hernández. El Valencia ha jugado uno de los mejores partidos de esta temporada. Todos actuaron bien, pero cabe distinguir a Igoa, Lecue, Epi y Hernández. El Sabadell no se ha entregado en ningún momento, dando siempre la batalla al Valencia. De todos los jugadores catalanes cabe distinguir a Gonzalvo II. — Cifra.

al que le notamos, quizá, exceso de nerviosidad; Galve y Navarrete fueron en la delantera los más destacados de los «visitantes».

En el Español todos cumplieron su cometido, siendo de destacar Maneja, que con sus «tiros» y pases rápidos desconcertaba algo a sus antagonistas, los Layetaneses.

En la mitad del partido el resultado que señalaba el marcador era un 15 a 17 a favor del Español.

El arbitraje corrió a cargo del señor Calvet, el cual «pitó» todo lo que vio. En parte nos convenció, ya que no permitió el juego duro, que en algunos instantes parecía iniciarse.

Los equipos y marcadores fueron: C. D. Layetano: Gallén (2), Carretero (4), Kucharski (13), Pérez y Navarrete (6), y Font.

R. C. D. Español: Esteva (3), Alberti (4), Maneja (5), Peón (14), Duñach y Tomás (9).

Con anterioridad a este partido, jugó el correspondiente a la «Copa Hernan», en femeninos, entre el Layetano y Mediterráneo, correspondiente a las semifinales de dicha competición regional, venciendo las Layetanesas con el resultado de 33 a 8. L. T.

VI Campeonatos de baloncesto pe la S. F. de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Ayer mañana, en el campo de Vallcarca, tuvieron efecto las finales correspondientes a los partidos celebrados en esta capital pertenecientes a los sextos campeonatos nacionales de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., de baloncesto.

Los resultados fueron los siguientes: Baleares (B), 8; Gerona, 11. Tarragona, 14; Lérida, 7 (partido bonito y reñido).

Gerona (B), 14; Barcelona (C), 24. El equipo de la Sección Femenina de Barcelona quedó proclamado, en esta competición de 3.ª categoría de baloncesto, campeón del sexto grupo, y el de Tarragona, subcampeón.

Las competiciones fueron presididas por la Delegada provincial de la Sección Femenina, Casilda Cardenal; Regidora central de Educación Física, María de Miranda; la Auxiliar central de dicho Servicio, camarada Zurita, Jefe de Investigación e Información del Partido, quien representaba al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, y otras jerarquías de la Sección Femenina.

Al terminar los encuentros, el camarada Zurita, en nombre del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, entregó al equipo de Barcelona el trofeo de vencedor, y la Delegada provincial, el correspondiente al subcampeón al equipo de Tarragona.

El Campeonato de Cataluña de Pelota Base

Resultados de ayer: Hércules, 17; Educación y Descanso, 8. Barcelona-Español (aplazado). Europa, 25; Hércules B, 9 (amistoso).

Clasificación

Hércules	6	5	1	89	38	10
Español	4	3	1	44	33	6
Barcelona	4	2	2	47	51	4
Edu. y Descanso	6	2	4	59	83	4
Europa	4	0	4	23	68	0

En el único encuentro jugado de campeonato el Hércules venció a Educación y Descanso, resultando muy equilibrado, excepto en las entradas tres y cuatro, en las que se anotaron los hercúlicos siete carretas. Destacó el juego de Juárez, Monje, Ciurana y Casals en el campo. Por los vencidos, García y Lacuesta.

BANCO ZARAGOZANO

BARCELONA

Debidamente autorizados por la Dirección General de Banca y Bolsa, nos complacemos en participar a nuestros apreciados clientes y público en general que el día

15 del corriente mes de junio

se procederá a la apertura de nuestra

AGENCIA DE GRACIA

instalada en la Rambla del Prat, n.º 2, y Mayor de Gracia, n.º 137, en la que, lo mismo que en la Sucursal Central (Ronda Universidad, n.º 35), Agencia del Borne (Plaza Comercial, n.º 10) y Agencia de la calle de Caspe, n.º 48, se realizarán toda clase de operaciones de

BANCA Y BOLSA

El tiempo cutis de bebé

Cutis sensible. Lo irritan y desazonan al niño las ropitas lavadas con jabones cáusticos. LIBEL es neutro e inofensivo. Hace la felicidad de bebé y prolonga la vida de toda clase de prendas delicadas (seda, hilo, lana, y algodón).

Paquetes en los comercios

LIBEL

Lavado perfecto de prendas finas

PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA

J. M.ª TERRÉS CAMALÓ

Espejos, vidrios y cristales. A. March, 3. T. 18155. Fca., Padilla, 235. Exp. y venta: Rbla. Cataluña 90.

ARTÍCULOS JARDÍN

Camas doradas
Muebles tubo acero
Muebles cirugía
Baños, 2. Barcelona

TAMATINA

Industrias Riera-Marsá

JOYAS RAMBLA FLORES, 15

LA ACTIVA

REGALOS para Primeras Comuniones

PROMETIDA

ANILLOS

CASA ORO

PLAZA CATALUÑA, 9 — TEL. 20126

EN PELUQUERIAS

INDIVIDUALES
Solista
MAS QUE LOCIONES
SON EXTRACTOS

ARRULLO-GALLARDA OBSESION-KA-MEL AUGURIO-NARDO

EN LA BORDETA SE JUGO EL PARTIDO DE RUGBY, EN HOMENAJE AL C. DE F. BARCELONA, CAMPEON DE ESPAÑA

Se celebró ayer, por la mañana, en el campo de La Bordeta, el partido homenaje al C. de F. Barcelona, campeones de España, organizado por la Federación Catalana. Contendieron el quince homenajeado y una Selección, integrada por jugadores de los clubs Español, Juventud, Samboyana y Hospitalet.

El encuentro resultó muy interesante, registrándose durante el mismo jugadas muy vistosas. En la primera parte el dominio correspondió a los seleccionados, pero tras el descanso, los azulgranas lograron imponerse, realizando un juego de penetración, que les valió apuntarse el triunfo por 10 a 3.

Los primeros en marcar fueron los seleccionados, por mediación de Graco. En el segundo tiempo, y a los pocos minutos de iniciado, Rovira consigue el empate a tres, y poco después, Blanquet marca un ensayo, siendo ejecutada la transformación por Casas, que falla. Cuando faltaban escasos minutos para finalizar el encuentro, Torres, al aprovechar una salida de «melee», transforma un «drop», con el cual afianza el triunfo, terminándose poco después el partido.

Se destacaron, por los vencedores, Blanquet, Altisech, Gallardo y Sardá, y por los vencidos, Bisbal II, Boy, Cols y Garreta.

Durante el descanso, el vicepresidente de la Federación, señor Ciscar, hizo entrega al C. de F. Barcelona de la copa de S. E., el Generalísimo, conquistada en los Campeonatos de España, y de unas artísticas medallas donadas por el Secretario de dicho organismo.

Cuidó del arbitraje el señor Carreras.

EL JUNIOR AL VENCER A EDUCACIÓN Y DESCANSO SE MANTIENE EN PRIMERA CATEGORÍA

En el campo del Polo se disputó el partido de promoción a primera categoría entre el Junior y el aspirante, el conjunto de Educación y Descanso de Tarrasa.

El encuentro resultó muy bien jugado por ambas partes y con gran codicia, pese al nerviosismo existente en los dos onces, finalizando con la victoria del Junior, por 3 a 2, por lo que se mantiene en la primera categoría.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto. Marcaron primero los azuleros, por mediación de R. Serrahima, y poco después Armengol consigue el empate.

Tras el descanso, y a los diez minutos de juego, Muntañola aprovecha un burlito en la puerta egarense y obtiene el segundo, y en pleno dominio el delantero centro, Vila, afianza el triunfo con un nuevo tanto.

Pese a la diferencia de goles, el equipo de Educación reacciona y, tras soberbias jugadas de la línea media y delantera, Armengol marca el segundo y último tanto del encuentro. Este gol fue obtenido en forma admirable.

Se cuidaron del arbitraje los colegiados Bayo y Mario Valls, que estuvieron acertadísimos en su difícil misión. Presenció la contienda el Presidente de la Federación Catalana, don Luis Ysamat, y el delegado de Educación y Descanso de Tarrasa, señor Salvatella.

KIMO

Próximo homenaje al Club D. Tarrasa «B»

La A. C. D. Cros está preparando un gran festival en homenaje al C. D. Tarrasa «B», campeón de España. Entre los diversos actos deportivos que se efectuarán se destaca el partido que jugarán los homenajeados y el once de la Cros.

«EOLO» VENCEDOR DE LA PRIMERA PRUEBA DEL CAMPEONATO DE BARCELONA

Organizado por el Club Marítimo de Barcelona se celebró ayer, por la mañana, en aguas del puerto, la primera regata correspondiente al Campeonato de la Flota de Barcelona, para yates de la clase «Star».

Participaron en dicha regata embarcaciones de los clubs Náutico, Natación y Marítimo. La prueba resultó muy disputada, resultando vencedor de la misma el yate «Eolo», del R.C.N., patronado por Ramón y Francisco Balcells. En segundo lugar se clasificó «Chiripa», del R.C.N., patronado por J. M. Iglesias. El resto de los participantes entraron por este orden: «Istela» (C. M. B.), tripulado por los señores Pedro Pi, Castelló y Federico Virgili, y «Matalón». El yate «Chirico» tuvo que retirarse de la prueba por averías.

EL BARCELONA, AL VENCER AL FRENTE DE JUVENTUDES POR 7 A 3, CONQUISTA EL TITULO DE CAMPEÓN DE CATALUÑA DE BALÓN A MANO PRESENCIO EL PARTIDO EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer mañana, en el campo de la U. D. de Sans, se celebró la final del Campeonato de Cataluña de balón a mano, entre los equipos del C. de F. Barcelona y Frente de Juventudes.

Venció el Barcelona, por 7 a 3, después de haber realizado un primer tiempo magnífico, en el que ya logró una ventaja de 5 a 1. Luego, en el segundo tiempo, no tan vistoso como el primero, pues a los jugadores se les apoderó una dosis excesiva de nerviosismo y no dieron un rendimiento que era de esperar, marcaron dos tantos cada bando.

Al principio del partido el dominio fue alterno, pero el Barcelona daba sensación de más peligro en sus avances. Y así sucedió que a los seis minutos de juego Franch marca un tanto. No produce variación esto en el entusiasmo del Frente de Juventudes, que juega con mucha codicia, pero otro avance barcelonista, a los nueve minutos, dió motivo al segundo tanto, marcado por Cañadell. El Frente de Juventudes, por mediación de Sánchez, logró un tanto, a los catorce minutos, pero Cañadell obtenía el tercero para el Barcelona, a los quince minutos, y Albert el cuarto, a los diecisiete: a los veintiocho Cañadell marcaba el quinto, y así finalizaba el primer tiempo.

El segundo tiempo dejó mucho que desear en cuanto a juego y snau marcó, de penalti, el sexto tanto azulgrana, a los dos minutos; a los diez minutos se expulsó, como castigo por juego incorrecto, a Cañadell y Comamala, que podrán reaparecer a los diez minutos. A los quince minutos, Palau, de un tiro esquinado, logra el segundo tanto para el Frente de Juventudes, y es el mismo jugador que obtiene el tercero, a los veinte minutos. Reaparecen Comamala y Cañadell, y a poco se extiempla a Manens y Padilla, luego a Sánchez y al final a Aznar: todos ellos para volver a reaparecer. A los veintiséis minutos Franch marca otro tanto, y termina el partido con 7 a 1 a favor del Barcelona.

El arbitraje de Vives, excesivamente tolerante y sin saber dominar a los jugadores de uno y otro bando. En realidad, que no estuvo muy afortunado.

EL CAMARADA CORREA PRESENCIA EL PARTIDO

El Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, presenció el partido de final del Campeonato de Cataluña. También ocuparon el palco presidencial el Coronel Vendrell, Presidente del C. de F. Barcelona; el cónsul de Suecia, señor Breckman; el señor Farré, Presidente de la Federación Catalana, y otras personalidades.

El partido preliminar

Las Juventudes Alemanas perdieron ante el Payt, por 9 a 3. Jugaron ambos equipos un

buen encuentro. Hubo tres empates en el marcador, pero al final se impuso el Payt. El primer tiempo finalizó con el resultado de 5 a 3. Marcaron, por el Payt, Garrix, 5; Ramírez, 3; y Cendan. Por los alemanes, Prehen y Vidal; aquél, 2. El árbitro Villanueva, bien.

TRIUNFO DEL CLUB «DE SIETE-A-NUEVE» SOBRE EL «TÍVOLI» EN TENIS DE MESA

El doble del «Tivoli», Petit-Capdevila, campeón nacional, no pudo evitar que los «sietenueveistas» Llobet-Espinós «avengaran» a sus compañeros Dueso-Perelló que fueron eliminados por los campeones de España, y lograron sobre éstos un 3-1 rotundo. No jugaron mal ni Petit ni Capdevila, pero resultó que Llobet, haciendo gala de su formidable y contundente revés, y ayudado por el revés de Espinós, dominara en la mayoría de los tantos y se los apuntara, entre grandes aplausos de toda la concurrencia. Anteriormente se jugó el trascendental encuentro «Tivoli»-«De 7 a 9», de segunda categoría, en prueba por equipos, en el que triunfó el club «De 7 a 9» por 7-2. — L. F.

Las tiradas extraordinarias de Montjuich AYER SE INICIO EL CAMPEONATO DE BARCELONA, QUE SEGUIRA HOY

Asistió a la reunión el Excmo. Sr. Capitán general de la Cuarta Región, don José Moscardó

Con extraordinaria concurrencia continuaron ayer, en el Estadio de Montjuich, las tiradas extraordinarias de tiro pichón, organizadas por la Asociación de Cazadores de Cataluña.

Se inició la reunión con la tirada por equipos, compuesta de un tirador de primera y una señorita o niño de tirador. Resultó ganador de esta prueba el grupo integrado por el señor Ginabre e hijo; en segundo lugar se clasificaron el señor Prais y el niño Sagrera; en tercero, el señor Maldonado y el niño Maristany, que demostró, durante esta prueba, poseer una gran clase, y en el cuarto puesto se clasificó el señor Vinals y la señorita Vinals.

Finalizada esta tirada se hizo entrega a los ganadores de unas artísticas copas.

A continuación se inició el Campeonato de Barcelona, dotado de 40.000 plas. y una copa, donada por el Excmo. Ayuntamiento. Participaron en esta tirada setenta escopetas.

De los veinte pichones que consta dicha tirada, solamente se han tirado cinco, habiendo quedado la clasificación de los tiradores que no han hecho caso de la forma siguiente: Carrieny, Remon, P. Larrañaga, Plató, Bore, Caralt, C. Arrizabalaga, Maldonado, Terry, E. Larrañaga, S. Pelón, J. Arana, Albalat, Gálvez, Galán, Regúlez, Castañó, Pechos, An-

tóniz, Gurufia, J. M. Marcel y Ardiu. El resto de los participantes tiene en la tabla uno y dos ceros.

Asistieron a dicha reunión el Excmo. Capitán General de la Cuarta Región, don José Moscardó; el Delegado regional de Caza de Cataluña, señor Barón de Ovilvar, y otras personalidades.

Este mediodía continuará disputándose el Campeonato de Barcelona, que, dada la igualdad existente, promete ser disputadísimo. — K.

PELOTA BASE

Ayer mañana, en los terrenos lindantes al campo de deportes del R. C. D. Español, en Sarriá, se jugó el único partido correspondiente a esta jornada entre el Hércules de Las Cortes y Educación y Descanso, del Campeonato de Cataluña de Pelota-Base.

El partido resultó muy señado, imponiéndose en las últimas entradas los de Las Cortes, los cuales vencieron a sus contendientes por 17 a 8.

Ayer en el Canódromo de Barcelona

EL ENCUENTRO ENTRE CATALANES Y MALLORQUINES SE RESOLVIO A FAVOR DE LOS PRIMEROS, POR 2 VICTORIAS A 1

Fombellida vencedor en la eliminación. El equipo catalán en persecución y Olmos en la carrera individual.

Ayer tarde, en el Canódromo Barcelona, organizado por la Sección de Ciclismo del R. C. D. Español, se celebró la anunciada reunión de ciclismo, en la que se disputaban las clásicas pruebas de pista, eliminación, persecución y una carrera individual de una hora de duración, con sprints cada diez minutos, un encuentro entre cuatro corredores catalanes y otros cuatro mallorquines.

Plans, Ferrando, Olmos y Costa figuraban en el equipo de catalanes, y Fombellida, Llompart, Salom y Flaquer, en el de mallorquines.

Venció, al final de las pruebas, el conjunto catalán por dos pruebas a una de los mallorquines. Fombellida venció en la prueba de eliminación, disputando el último sprint a Plans, el cual, al entrar en la recta y cuando marchaba en primera posición, al ir a demarrar con fuerza, rompió la cadena.

En la prueba de persecución a meta partida, venció el conjunto catalán por unos 10 metros sobre Flaquer, que era el único mallorquín en pista, en las dos últimas vueltas. La carrera se disputó a un límite de doce vueltas.

Y en la carrera individual, de una hora de duración con sprints cada diez minutos, resultó vencedor Olmos, que fue el único que logró doblar a todos los demás participantes. Esta carrera fue pródiga en incidencias. Plans, que ayer estuvo en franca desgracia, volvió a tener avería en la cadena, precisamente en la disputa del segundo sprint. Tardó mucho en reparar, y, finalmente, volvió a salir con una máquina que le prestó un aficionado, y también esta vez

tuvo que volver al centro de la pista: le saltó el tubular, cayendo y arrastrando a Fombellida. Este volvió a la pista, fue el que le siguió en averías. Varias vueltas perdió el mallorquín, cuando su clasificación hacía esperar mucho de él, ya que dominó en los sprints.

Fombellida fue otro de los perjudicados en los pichazos y caídas.

Las clasificaciones de las pruebas disputadas fueron:

Carrera de eliminación. — Fueron eliminados por este orden: Flaquer, Olmos, Ferrando, Llompart, Salom, Costa, Plans, y resultó vencedor Fombellida.

Carrera de persecución. — Venció el equipo de catalanes, formado por Plans, Olmos, Costa y Ferrando, por 40 metros.

Carrera individual de 1 hora, con sprints. — 1, Olmos, del R. C. D. Español, 4 puntos; 2, Llompart, 12 puntos, a una vuelta; 3, Costa, 6 puntos, a una vuelta; 4, Ferrando, 3 puntos, a una vuelta; 5, Flaquer, 0 puntos, a una vuelta; 6, Salom, 0 puntos, a tres vueltas, y 7, Fombellida, 2 puntos, a cuatro vueltas.

Los seis sprints disputados dieron el siguiente resultado:

1, Salom, Olmos, Llompart; 2, Costa, Salom, Llompart; 3, Llompart, Ferrando, Costa; 4, Salom, Olmos, Llompart; 5, Llompart, Costa, Ferrando; y 6, Llompart, Fombellida, Salom.

Abrió esta reunión la final del Torneo de Persecución para principiantes entre el equipo de la U. D. Sans y el de la A. C. Collblanch. La carrera era a un límite de diez vueltas, y resultó vencedor el equipo de la U. D. Sans, formado por Forcada, Soriano y Pohlét, que superaron unos 8 metros al equipo de la A. C. Collblanch, formado por Cleros, Mir y Masmijá. — T.

Novedades Verano SEDAS ESTAMPADAS SELECTO SURTIDO ALMACENES JORBA

MUY IMPORTANTE

para los mecánicos, transportistas, militares, reemplazos quintas y para la vida moderna en general, es saber conducir vehículos mecánicos y poseer título de 2.ª ó 1.ª clase. Pida condiciones a la mejor escuela, la «NUEVA YORK». Oficinas: calle de Tallers, 55, y en la Sucursal, en Rambla de las Flores, 30 pral.

LOCAL INDUSTRIAL con caldera de vapor y fuerza, se traspasa. Teléfono 30806.

TAMATINA Industrias Riera-Marsá

Cerca Mercado BARCELONETA, casa tienda, piso y cuarto, terrado directo. Propietario llaves mano.

COLOMER (Ronda de San Pedro, n.º 22, 6.º, 2.º). De 3 a 6.

«GAVIOTA» traje de baño perfecto CASA VILARDELL

Todo lo consigue VERITAS MAQUINAS DE COSER MODERNAS Clemens Müller A.G. Dresden CONCESIONARIO: WILLY LANGE AV. JOSÉ ANTONIO, 15 - MADRID

Coñac EXCELSIOR Bobadilla Jerez PRUEBE Y COMPARE

XII FERIA OFICIAL E INTERNACIONAL DE MUESTRAS EN BARCELONA 10-25 JUNIO DE 1944 El más completo exponente de la producción nacional Participación de todas las regiones españolas Importantes participaciones extranjeras (Estados Unidos, Suecia, Suiza, etc.) Primer Congreso Nacional de Estudios Metalúrgicos - Gran manifestación marítima Rebajas a los visitantes del Certamen en los billetes de ferrocarril y líneas marítimas. Solicitense en las Cámaras Oficiales de Comercio e Industria informes y tarjetas de identidad

CRONICA DE ARTE

LO QUE SE PUBLICA

En La Píntoteca se celebra una sabrosa exposición de dibujos humorísticos. En ella cabe admirar, una vez más, la gracia inagotable y placentera de Ricardo Opisso, que exhibe unas escenas dicitiosas, llenas de movimiento y alegro colorido; la inconfundible gracia de Valentín Castany, con sus inimitables sátiras contra los veraneantes pintorescos; y, en fin, toda la gama humorística que va desde los citados dibujantes, a los Mallol — muy afortunado también —, Junceda, el gran maestro, que parece renovar su tradicional estilo; Prat, el veterano Cornet, Mestres, Roca y Moreno.

Y he aquí que el fecundo Opisso nos obliga a citar nuevamente, con motivo de la exposición que, en la Sala Rovira, inauguró el sábado último. La admiración y afecto que sentimos por el infatigable artista, creemos nos autoriza para decirle que su lápiz, para lograr una intención irónica o un sabor de anécdota popular, no precisa recurrir a ciertos extremos de gusto picante y desenfadado, que encontramos en algunos — pocos, en verdad — dibujos que ahora exhibe y que nos recuerdan los que solía prodigar ciertos viejos semanarios, afortunadamente proscritos. Y objetado esto — que, honradamente, nos hemos creído en el deber de señalar —, vaya nuestro cordial elogio de siempre para la obra jugosa de Opisso, prodigio de facilidad y de visión satírica y humana de los hombres y mujeres de ese tiempo y del actual — que es también el suyo —, para su lápiz fertilísimo y agudo —, mereciendo anotarse especialmente los dibujos «Carreras 1900 (París), núms. 20 y 30»; la típica «Fiesta Mayor»; «Aktúa en el Paseo de Gracia, 1925»; sus ágiles estudios de perros y, de manera singular, sus dos carbonos titulados «Náufragos de la vida» — con ese sentido dramático que Ricardo Opisso sabe infundir a sus figuras, cuando así lo quiere —, y que son auténtica gala de esta notable exposición, con la que la Sala Rovira clausura su temporada, cosechando un éxito más.

firmas seleccionadas, se celebran en la Casa del Libro y en la Sala Pons Llobet. En la primera, figuran obras de Simón Gómez, Alvarez, Meirén, Casas, Muñoz Degraín, Pedro Borrrell, Barbasán, Arnet, Pradilla y J. Benlliure, entre otros nombres prestigiosos. La segunda está integrada por otro conjunto, debido, también, a conocidos maestros, entre los que recordamos a Martí Gras, Vicente Navarro, Santasusagna, Planas Doria, Solá Andreu, Yagocésar y Vidal Hijosa.

El próximo sábado, Ramón Tomás Guasch inaugurará en las Galerías Pallarés, una exposición de caricaturas, que promete alcanzar un gran éxito, dadas los notables dotes de su joven autor.

LA PINACOTECA

Paseo Gracia, 34. — Marcos-Grabados. Exposición de dibujos humorísticos

SALA BUSQUETS

Paseo Gracia, 36. — MUEBLES-DECORACIÓN. MANUEL GUARNÉ, pintura



SALA GASPAS

MARCOS-GRABADOS. Angel Garavilla. Pintura.

SALA PONS LLOBET

Paseo de Gracia, 48. EXPOSICION COLECTIVA. - Obras selectas



SALA ROVIRA

Opisso. R. Catal. 62. EXPOSICION

CINE PARIS

BAILE CON EL EMPERADOR. BOLA DE FUEGO

HA NACIDO UN NIÑO, por Mary Douglas Axelson. (Hispano Americana de Ediciones. — Barcelona.)

Tema este bastante difícil, aunque delicadamente expuesto por su autora. No creemos que hubiera podido ser narrado, como lo ha sido, por una pluma masculina. Sólo una mujer puede sentir — y sobre todo expresar — tema semejante. Y no es únicamente por el hecho de lo expuesto, de lo expresado, sobre la maternidad; aun dejando este aspecto a un lado — cosa ya difícil — queda el no menos espinoso de dar a su relato un verismo tan lleno de humanidad, tan sincero, como el empleado por Mary Douglas Axelson al hacer desfilan varios tipos de mujeres, todas muy distintas, en sentimientos y concepciones, y, sin embargo, tan hermanadas a la vez por la santa función maternal.

No se escatima la minuciosidad, y, no obstante, con todo y ser tan delicado el tema, han sido orillados con tacto exquisito todos los momentos difíciles, lo que resulta una excelente lección de cómo los temas escabrosos pueden ser admirablemente narrados, con plena emoción y sin necesidad de considerar ciertos aspectos.

Excelente la traducción de Rafael Rojas y Román. La cubierta es de Riera.

BAJO LAS CONSTELACIONES, por Carlos Buigas. (Editorial Bruguera. — Barcelona.)

No sabemos qué éxito habrá alcanzado por estas fechas este libro del «Mago de la Luz», como muchos han denominado — y muy justamente — al famoso ingeniero de la Exposición Universal de 1929. Desde luego, por mucho que este éxito haya sido siempre resultará menor que el que realmente merece una personalidad como la suya, plena de inquietudes y concepciones fantásticas, y acreedora, por esas obras e imaginaciones, de todos los respetos.

Colaborador frecuente en la prensa, muchos serán los que habrán descubierto ahora que tanto como creador de maravillosos juegos de luz es Carlos Buigas un escritor ágil, de estilo ameno y tan hábil como para crear un relato entretenido.

En esos viajes de Gil del Mar — como substitui su libro —, halla ocasión Buigas para aprovechar lo que viera en sus propios viajes y presentar curiosos escenarios alemanes, noruegos, islandeses y otros, a los que suma luego ciertos lugares fantásticos, uniendo a todo ello toda suerte de hipótesis, datos cien-

tíficos y la más exuberante imaginación. De ello, cómo decimos, resulta un relato de gran interés.

CLARA ENTRE LOS LOBOS, por Arnaldo Fratelli. (Editorial Tartessos. — Barcelona.)

Novela amena y, ante todo, de cautivadora vitalidad. Quizá por eso mismo, un poco amarga; mas también la propia vida tiene muchos aspectos sombríos, y no por ello deja de cautivar. También es cruda; pero sin que las escabrosidades que rozan lleguen nunca al mal gusto, y menos a ofender. Y con observaciones agudas, demostrativas de una visión certera y justa de la realidad. Algo que podría hasta ser molesto de no existir la elegancia de los términos y pensamientos expresados.

La nota dramática se agudiza al final del libro y deja en el ánimo un sentimiento de melancolía y, a la vez, un deseo de releer aquellos pasajes de la novela en que esa amargura no entenebrece la existencia de la protagonista.

La traducción es de Alberto Gracián.

OTROS LIBROS

PRISIONES ABIERTAS (Ediciones Betis, Barcelona-Sevilla). — He aquí la versión castellana de una novela que en otros tiempos escribiera José Roig y Raventós en su lengua vernácula. Prosa cáustica, apropiada a un tema realista y cruda como es el de los problemas a que da lugar el régimen del divorcio. El autor, aun dentro del noble propósito que le guía, quizá emplea excesivamente esa dureza, que si bien no resulta tan fuerte en el original catalán en la versión actual ofrece un tono acibarado que sobrenada al indudable interés del asunto, que consideramos de muy conveniente lectura.

EL PEQUEÑO LORD. — Al cine debe esta novela de F. Hodgson Burnett una grandísima popularidad, que casi excusa todo comentario sobre la bondad del relato en ocasión de que ahora aparezca en Famosas Novelas, Argumento amable, en el que la ingenuidad resulta un indudable atractivo, es una obra innegablemente de gran público. Merece particular mención la portada Bocquet, admirable reproducción de los protagonistas de la última versión cinematográfica. Publicada por Editorial Molino, de Barcelona.

COMO EL MAR. — Marina de Casterlenas publica con este título una narración ingeniosa, amable y, sobre todo, bien trazada, y con ese difícil arte de mantener cautivo el interés tras el desarrollo de la acción. Y con el natural desenlace feliz.

Cine Ramblas

El gangster y la bailarina. La Fornarina

CINE EDEN

El gangster y la bailarina. La Fornarina

TEATROS

BARCELONA. T. 43734. Compañía del Infanta Isabel, de Madrid. Hoy, tarde, 6; noche, 10.45, y mañana, tarde, últimas de El verdadero amor. Mañana, martes, noche, acontecimiento teatral. Estreno en España de la comedia cómica, de Luis Escobar, Madrugaña indiscreta.

BORRAS. Teléf. 28627. Compañía de comedia. Primer actor y director, Paco Melgares. Hoy, 5.30 y 10.30: Petit café. Mañana, noche, a las 10.45, dos grandes acontecimientos: 1.º Reposición de la magnífica comedia de Quintero y Guillén, La luz; protagonista Paco Melgares. 2.º Presentación de la genial maquieta Amalia de Isaura, como fin de fiesta, que actuará seis únicos días para despedirse del público de Barcelona antes de embarcar para América.

COMEDIA. Tel. 43172. Compañía de Rafael López Somoza. Hoy, a las 6, última de Anacléto se divorcia. Noche, 10.45, festival cincuentenario Colegio Alemán, con Walleslein, de Schiller. Mañana, 6 y 10.45, reposición de Mujercita mía. Regocijante creación de Somoza.

COMEDIA. Tel. 43172. Lunes, 12 de junio, noche, a las 10.45, extraordinaria función de ópera, organizada y patrocinada por Imprenta Romana, en honor de los señores expositores de la XII Feria Oficial e Internacional de Muestras. 1.º: La ópera en 3 actos, de Puccini, Madame Butterfly, por la maravillosa diva María Lissón, el famoso tenor Salvatore Romano y el celebrado barítono Ángel Anglada. 2.º: Acto de concierto, con fragmentos de La Bohème, Tosca y Rigoletto, por la orquesta y principales figuras. Direc-

CARTELEERA

ción musical, maestro Obradors. Coros y orquesta del Gran Teatro del Liceo. Se reservan localidades.

COMICO. T. 33320. Dirección, Mtro. Guerrero. Hoy, 5.30 y 10.30, triunfo apoteósico del Scala, de Berlín, en Fantasia 1944, con todos los nuevos números. Producción Duisberg. 14 últimos días. Desde hoy, precios reducidos, a beneficio del público. La mejor butaca, 15 pts. Mañana, homenaje a Murryo y Mane.

ESPAÑOL. Hoy, tarde, a las 5.30; noche, a las 10.30: El éxito. Luces de Viena.

NUEVO. Compañía lírica Luis Calvo. Tarde, 4.30, precios populares. Butaca, 3 pesetas; general, 1.50; y las demás localidades, regaladas. El dúo de la Africana y el éxito lírico La voz de la campana. Noche, 10.30: No falta nadie y La voz de la campana. ¡Siempre precios popularísimos!

COMEDIA. Tel. 43172. Compañía de Rafael López Somoza. Hoy, a las 6, última de Anacléto se divorcia. Noche, 10.45, festival cincuentenario Colegio Alemán, con Walleslein, de Schiller. Mañana, 6 y 10.45, reposición de Mujercita mía. Regocijante creación de Somoza.

COMEDIA. Tel. 43172. Lunes, 12 de junio, noche, a las 10.45, extraordinaria función de ópera, organizada y patrocinada por Imprenta Romana, en honor de los señores expositores de la XII Feria Oficial e Internacional de Muestras. 1.º: La ópera en 3 actos, de Puccini, Madame Butterfly, por la maravillosa diva María Lissón, el famoso tenor Salvatore Romano y el celebrado barítono Ángel Anglada. 2.º: Acto de concierto, con fragmentos de La Bohème, Tosca y Rigoletto, por la orquesta y principales figuras. Direc-

con 5 días de anticipación.

ROMEA. Compañía de Ricardo Alpuente. Primera actriz, Carmen de Lucio. Hoy, 5.30 tarde: Orpael (5.ª semana de éxito excepcional). 10.30 noche, última charla de García Sánchez: «El oro ignorado: California en España.»

VICTORIA. Tarde, butacas 3 pts.: Paralelo a la vista, por toda la Compañía, con sus 24 cuadros. Noche, 10.ª semana del éxito Tres solteronas, por Bayo, Clement, Maribot, Mirret y Miras.

ALCAZAR. 4 tarde, 10.45 noche: Joan Bennet en Cómicas en París. Mañana, sensacional estreno: Las mujeres no son ángeles. Se despatcha para la numerada de mañana, miércoles y jueves.

ALONDRA. Not., Bola de fuego, El gangster y la bailarina.

AMERICA. Programa Charles Boyer: Coronas, Tú y yo. En escena: Luis Rovira y su orquesta, con Katia Morlans.

ARENAS: Paraiso robado, Séptimo cielo. Variedades: Orquesta Caravana, con la animadora Rosa Julia, Moga Mistral, Arregi, Adelta Vianor, Dúo Astur.

ARISTOS. T. 84702. Tarde, 4; noche, 10.30. Estreno: Prefiero la secretaria, por Jane Franzeo y Dennis O'Keefe.

PRINCIPAL PALACIO. Compañía de operetas. Dirección, A. Paso. Hoy, tarde, 5.30; noche, 10.30. Grandioso éxito: Una mujer imposible, de A. y M. Paso, música de los maestros Rosillo y Montório, por Aliaga, Gometes, Muñoz, Zazo e Ignacio Leña. Se despachan localidades

Musical, NO-DO A y B, reportajes, Homenaje a Juanito, tercera jornada, Sal y salero 1920.

BOSQUE y PRINCIPAL. Los hijos de la farándula, por Mickey Rooney y Judy Garland, y En tinieblas, por Ronald Colman; Noticiario NO-DO.

CAPITOLIO y METRO-POLI. La escuadrilla del Pacífico, por Ray Milland, y El último de los seis, por Pierre Fresnay; Not. NO-DO n.º 75 (estreno).

CATALUNA. Ella y su secretario, Almas en el mar, Not. NO-DO.

COLISEUM. T. 48466. Tarde, 4; noche, 10.15: Jardines de Inglaterra, Not. NO-DO, Irene, por Anna Neagle, Ray Milland y Roland Young.

CONDAL. Quiero ser mujer, Hijos de la farándula. Variedades: Trini Rosales (cancionista), Inas, Nieto (canto y baile), Jorles (celebre caricato), Ramón Evaristo y su orquesta.

CHILE. Quiero ser mujer, La Fornarina.

DORADO. La bola de fuego, Baile con el emperador, NO-DO.

EDEN. La Fornarina, El gangster y la bailarina, dibujos.

EMPORIO. En tinieblas, Anuschka.

ESLAVA. Capitán Furia, Entre nosotras. En escena: Rudy Wood y su orquesta Seducción.

EXCELSIOR. El gangster y la bailarina, La Fornarina, NO-DO.

FANTASIO. Gran éxito: Gente alegre. Producción Harold Lloyd.

FEMINA. 4 tarde, 10.45 noche: Josita Hernán y Luis Prendes en Mi enemigo y yo.

FLORIDA. Hijos de la farándula, Paraiso robado.

GLORIA. Capitán Furia, Entre nosotras.

PUBLI-SAVOY GRAN EXITO DEL ESTRENO EN ESPAÑA EL VATICANO DE PIO XII INEDITO-DOCUMENTAL SOBRE LAS INSTALACIONES ORGANIZACION DE SERVICIOS MARAVILLAS DE LA CIUDAD DEL VATICANO

FANTASIO Un film de HAROLD LLOYD GENTE ALEGRE Tan cómico, que cada carejada empalma con el eco de la anterior. (Filmófono)

CINEMA CATALUÑA Hoy, lunes: EN SEMANA ÚNICA y recitreo preferente y exclusivo, la gran producción Paramount Ella su SECRETARIO ROSALIND RUSSELL-FRED MacMURRAY DIRECCION MITCHELL LEISEN DISTRIBUCION CHAMARTIN Además: ALMAS EN EL MAR por Gary Cooper y George Raft

Subscribase a «HOJA DEL LUNES» Teléfono 14527

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

Ampliación de capital hasta 50.000.000 de ptas. PUESTA EN CIRCULACION DE 40.000 ACCIONES DE 500 PESETAS CADA UNA, de conformidad con lo acordado en la Junta general extraordinaria celebrada el 18 de mayo de 1944

El Consejo de Administración de este Banco, en sesión celebrada el 24 de mayo próximo pasado, y de conformidad con lo acordado en Junta general extraordinaria el día 18 del mismo mes, y previa autorización ministerial, tomó el acuerdo de poner en circulación las 40.000 Acciones de 500 ptas. cada una, n.º 1 al 40.000, ambos inclusive, procedentes de la citada ampliación de capital.

Las condiciones de esta subscripción son las siguientes:

Primera. — Las 40.000 Acciones que se ponen en circulación, por un importe de 20 millones de pesetas, serán suscritas por los actuales accionistas, dando derecho a subscribir una Acción nueva la posesión de 750 pesetas nominales en Acciones de 25 y 50 ptas. de las actualmente en circulación.

Segunda. — El tipo de emisión es a la par, más 25 ptas. por título de gastos de emisión (derechos reales, timbre de emisión, correajes, póliza, etc.).

Tercera. — El plazo de subscripción se abre a partir del 15 del corriente mes de junio, y quedará cerrado el 15 del próximo julio.

Cuarta. — Se establecen dos formas de pago:

a) Al contado; efectuándose el pago en el momento de formalizarse la subscripción. Los que así lo hagan tendrán derecho al 50 por 100 de los beneficios que correspondan a las Acciones antiguas por el ejercicio de 1944.

b) Con objeto de dar las máximas facilidades para la adquisición de los nuevos títulos, se autoriza el pago en cuatro plazos, de 125 ptas. cada uno, efectuándose el primero en el momento de la subscripción; el segundo, del 1 al 15 de octubre de 1944; el tercero, del 1 al 15 de enero de 1945, y el cuarto, del 1 al 15 de abril de 1945; debiendo pagarse, al satisfacer el primer plazo, las 25 ptas. que se establecen para gastos de emisión.

Los accionistas que utilicen estos plazos disfrutarán del 5 por 100 de interés anual correspondiente al capital desembolsado, contándose desde el trimestre natural siguiente al en que se hubiese efectuado el pago hasta el 30 de junio de 1945, desde cuya fecha pasarán a percibir el 50 por 100 de los beneficios que correspondan por el ejercicio de 1945.

Quinta. — Las Acciones correspondientes a accionistas que no hubiesen ejercitado el derecho de subscripción el 15 de julio próximo, se distribuirán a prorrato entre los accionistas que hubieran hecho uso de este derecho; y para ello, en los boletines de subscripción deberán hacer constar el número de Acciones que soliciten, además de las que les corresponden por derecho, y que no podrá ser superior a la cantidad que en Acciones antiguas poseen en la actualidad. La cifra sobrante se prorratará entre los accionistas que lo hubiesen solicitado.

El pago de las Acciones que les correspondieren a prorrato se efectuará a partir del 15 de julio próximo y finalizará el 30 del mismo mes, entendiéndose que los señores que no hayan ejercitado este derecho en el citado plazo, renuncian a las que hubiesen podido corresponderles. Madrid, 1.º de junio de 1944. — El Presidente del Consejo de Administración, EMILIO GONZALEZ-LLANA.

EL SIGNO DEL Zorro TRIUNFA EN KURSAAL 20th CENTURY FOX

Cines

«LA FAMILIA ROBINSON», DE EDWARD LUDWIG, Y CUATRO ESTRENOS MAS

Ignoramos si Daniel Defoe, cuando escribió las famosas aventuras de Robinson, pudo sospechar que, con su libro, había de iniciar un género que tendría no pocos seguidores. Entre éstos cabe incluir a Johann David Wyss, en una de cuyas narraciones se basa la producción R. K. O. Radio Films estrenada, en el Titulo, con el título de La familia Robinson. Queda con ello expresado el carácter de esta cinta americana, que nos describe las azarosas peripecias de una familia de origen suizo, cuyo jefe — acomodado refojero establecido en Londres a principios del siglo XIX —, ante la conducta frívola y sin ambiciones nobles de sus hijos, decide trasladarse a Australia para que la dura vida de colonizadores temple el enervado espíritu de sus vástagos, haciendo de ellos hombres de provecho. Pero el naufragio de la nave que les conduce al lejano continente les somete a pruebas aun más rudas, al tener que refugiarse en una isla desierta, donde les aguarda una existencia primitiva y cuajada de riesgos y privaciones. Esta novela, que nos muestra los comienzos de una familia, con sus luctuosas vicisitudes, y el ambiente de ese hogar y la distinta idiosincrasia de sus moradores, se convierte luego en algo más ingenio y convencional, a medida que los aventuras de los nuevos Robinsons suceden a nuestra vista con alternativos dramáticos y amablemente humorísticos: todo ello dentro de la atmósfera de optimismo de cierta literatura juvenil, que nos hace seguir el curso de la cinta con la sonrisa en los labios. Claro que el film, dirigido por Edward Ludwig, tiene en su haber una realización que emplea con habilidad los recursos técnicos del cine americano, gracias a los cuales, episodios como los del naufragio y la terrible tormenta, en la isla, aparecen a nuestros ojos con visos de emotiva realidad. Bellos exteriores ayudan a los escenarios a situarnos en el marco de la acción, cuyas incidencias viven, dando a su labor el máximo calor de humanidad, ante todo, Thomas Mitchell, al que siguen Freddie Bartholomew — ya muy espigado muchacho —, Edna Best, Terry Kilburn y Tim Holt.

En el Femenino se ha estrenado la producción de Aureliano Campa, para Cifesa, Mi enemigo y yo. Adaptación de una novela de Luisa María Linares, su desarrollo y desenlace poseen todas las características del arosado género cultivado por aquella escritora, consiguiendo, discretamente, entretener al público, dentro de las posibilidades del risuño tema; aunque, acaso, un guiño y una realización de más altura pudieron haber sacado mayor partido del mismo asunto. Impecable la fotografía, que recoge espléndidos aspectos de nuestro Pirineo, y correcta la interpretación, en la que desfilan la pareja integrada por Josita Heróndiz y Luis Prendes.

El Capitoli y Metrópoli han presentado un doble programa, que integran la cinta española Y tú, quién eres?, dirigida por Julio Fleischer, y la producción americana Los gangsters, que están aquí. La primera de ellas es una intrascendente comedia, apta para el lucimiento de la joven cantante Olvido Gutzmán, cuyo cometido secundario figuras tan conocidas del cine hispano, como Pepe Nieto, Mary Delgado y José María Seoane. Los gangsters están aquí pertenece al género que tanta fortuna alcanza, en manos de Van Dyke, con la pareja Myrna Loy-William Powell, es decir, a un género humorístico policiaco que tiene por base la actuación detectivesca de un matrimonio, en el preciso momento en que el marido pensaba retirarse de su arriesgado oficio. Jack Buchanan y George Wilkings constituyen aquí el dúo policiaco, aunque sus aventuras poseen un mayor tono bufo, francamente cómico en muchas de sus situaciones. Contribuye a ello no poco la hilarante actuación de Edward Everett Horton, que, con Otto Kruger y Jack La Rue, completa el elenco del film.

Herald Lloyd, metido a director, nos ofrece, en Gente alegre — estrenada en el Fantasio — una desenfadada fábula cuya anécdota gira en torno a las aventuras de un grupo de marineros yanquis que, al bajar a tierra, vierten su ruidosa alegría y su tumultuosa juventud en una serie de incidencias donde Harold explotación sus conocimientos de los trucos de seguro efecto cómico. Una leve trama amorosa engarza los hilos de esta entretenida farsa, cuyo reparto encabezan George Murphy, Lucille Ball y Edmond O'Brien. — E. F.

Proyección privada de «Hombres sin honor»

Amablemente invitados por Emisora Films y Radio Films, asistimos el pasado jueves, en el salón de pruebas de esta última casa, a la proyección — especialmente dedicada a la Prensa local — de la película Hombres sin honor, editada por la primera de las antedichas firmas.

Dejando para su estreno en sesión pública el comentario que aquella cinta nos merece, queremos, con todo, anticipar a nuestros lectores que, al realizar este film, Ignacio F. Iquino emprende un camino más ambicioso, en el que, al abandonar sus tradicionales temas, abrense al fecundo director horizontes de mayor amplitud y rango artístico. En Hombres sin honor encontramos, eso sí, el vivo y ágil estilo narrativo característico de Iquino, sus bellos encuadres fotográficos y una notable interpretación por parte de Mary Martín, Adriano Rimoldi, Fred Galiana y María Francés.

Los estrenos de hoy y mañana

El Coliseum renueva hoy su programa con el estreno de la producción Radio, Irene, deliciosa comedia de brillante presentación e inspiradas ilustraciones musicales, que tiene por protagonistas a la bella Anna Neagle y Ray Milland. En el Capitoli y Metrópoli se estrenará esta tarde el último de los seis, basada en la apasionante novela de S. A. Steeman, Seis hombres muertos. El reparto de esta cinta, de origen francés, se halla encabezado por los conocidos artistas Pierre Fresnay y André Lugnet. El Plaza y Aristos presentarán, a partir de hoy, la divertida comedia americana Prefiero la secretaria, con Jane Franzee y Dennis O'Keefe al frente del elenco de intérpretes. Y mañana tendrá efecto, en el Alcazar, el estreno de Las mujeres no son ángeles, cuyo ruidoso éxito, en Madrid, ha despertado entre nuestro público justificada expectación. Willy Forst es el prestigioso director de esta magnífica comedia, cuya pareja central encarnan Marta Harell y Axel con Ambesser.

Palacio del Cinema
Hoy: OTRO SOBERBIO PROGRAMA
EL GANSTER Y LA BAILARINA
George Raft y Joan Bennet
BOLA DE FUEGO
Barbara Stanwyck y Gary Cooper
«POPEYE PATINADOR»

Teatros

PRIMERA CHARLA DE D. FEDERICO GARCIA SANCHIZ. — ESTRENO DE «UNA MUJER IMPOSIBLE», DE LOS SEÑORES A. Y M. PASO Y LOS MAESTROS ROSILLO Y MONTORIO.

Ha reaparecido, en el escenario del Roma, el ilustre charlista don Federico García Sanchiz. De sobra conocida su personalidad relevante, sería casi innecesario haber ahora acopiado de adjetivos ditirámicos para ensalzar, una vez más, el arte del orador, que ha merecido repetidamente, y en estas mismas columnas, una serie nutridísima de elogios. El título de la primera charla que ha dado en esta su nueva actuación en nuestra ciudad, era el siguiente: Nuevo Elcano, o la vuelta al mundo. Conducidos expertamente por el verbo maravilloso del señor García Sanchiz, recorrimos, con interés invariablemente acusado, diversas importantes poblaciones del-globo, deteniéndonos, si quiera someramente, en aquellas sus pasajes que brindan reflexiva atención a quien se entrega al propósito de observar los detalles más significativos de lo que allí ocurrió en días anteriores a la actual contienda bélica. Las descripciones del charlista tuvieron tal fuerza de color y de encanto, que algunas por sí mismas ya constituyen un intachable acierto narrativo. No conocemos, pues, el ocaso las dotes oratorias del insigne académico, antes le inspiran aún aquellas deliciosas piezas que llegaron a hacerle considerar como el mago de la palabra. En la velada a que se refiere esta reseña, el señor García Sanchiz fue festejado — como siempre — con efusivas ovaciones.

En el Principal Palacio fue estrenada una ópera, intitulada Una mujer imposible, original de los señores A. y M. Paso y los maestros Rosillo y Montorio. El libro, si bien no revela consistencia temática alguna, está escrito con la habilidad característica de sus autores; no faltando, además, algunos lances graciosos, aunque, respecto de ellos, cabría decir que los hay de varias clases. La música, de ritmo alegre y ágil, se escucha sin fatiga siempre y a veces con fuerte agrado. Una mujer imposible obtuvo la mejor interpretación apositiva, mereced al entusiasmo y acierto que en su labor pusieron Emilia Altaga, Eulalia Zazo, Eduardo Gómez Gometes, Ignacio León — que se incorporaba a la Compañía —, Pilar Jiménez y Francisco Muñoz. Autores e intérpretes escucharon grandes aplausos de la concurrencia.

En el Cómico, y con motivo de alcanzar las 200 representaciones el formidable espectáculo Fantasia 1944, se estrenó, intercalado en el mismo, un nuevo cuadro, Jardín romántico, que mereció una favorable acogida. En él intervienen la primera danzarina clásica, Irina Kosmoska, y todo el cuerpo de baile, y la primera tiple, Liesel Stranzinger, que interpretó, muy ajustadamente, una nueva y hermosa canción del señor De Prada y el maestro Padilla. La presentación, realmente fastuosa. La prestigiosa actriz Ana Adamuz celebró, en el Poliorama, su función de homenaje, durante la cual quedaron patentes, una vez más, las simpatías que supo granjearse en nuestra ciudad. Consistió el programa de la velada en la representación de La ermita, la fuente y el río, verdadera creación de la festividad, y en un interesante fin de fiesta, en el que tomaron parte los renombrados cronistas teatrales Alfonso Flaquer y Lope F. Martínez de Ribera — éste con su exquisito poema y aquél con unas donosas cuartillas —, los destacados artistas de la Compañía vienesa Franz Johán, Marika Magyari, Fred Horst y Per; el barítono Marcial Degá, y los admirados artistas Consuelo de Nieva y Paco Melgares. — R. M.

TELON ADENTRO

Amalia de Isaura y Paco Melgares

El inteligente empresario Sebastián Falgueras, siguiendo su trayectoria de ofrecer al público carteles de máximo interés y novedad, ha contratado a la genial maquieta Amalia de Isaura, como fin de fiesta para que pueda despedirse del público de Barcelona antes de embarcar para América. También Paco Melgares, el gran primer actor y director, tan querido del público de Barcelona, para dar variedad a su repertorio y poder verlo en un nuevo personaje, repone mañana, noche, la mejor comedia de Quintero y Guillén, La luz, ha tiempo no representada.

Ultima charla de García Sanchiz

Esta noche tendrá efecto, en el teatro Romea, la segunda y última charla del gran orador Federico García Sanchiz. Después del brillante triunfo obtenido por el ilustre académico en su charla anterior, la despedida de Barcelona es esperada con verdadera expectación, por lo que cabe esperar que el teatro se verá atestado de una concurrencia selectísima. El título de esta interesante charla es el siguiente: «El oro ignorado: California en España (película documental hablada)»

¡APRESURESE! a ver en el COMICO
la gran Compañía mundial del SCARVA

Fantasia 1944
con todos los NUEVOS NUMEROS
Producción: DUISBERG
¡¡ 14 últimos días!!
Excepcionalmente, la mejor butaca, a 15 ptas.
Mañana: Homenaje a MURYO y MANE

PRINCIPAL PALACIO
TODO BARCELONA HABLA del GRANDIOSO EXITO de UNA MUJER IMPOSIBLE
ALIAGA, GOMETES, MUÑOZ, ZAZO, IGNACIO LEÓN

Música

ULTIMO CONCIERTO DE ABO-NO POR LA ORQUESTA MUNICIPAL. — CONCIERTO SAINZ DE LA MAZA, HOMENAJE A TOMAS BUXO, ETC.

Los indicios, tras el magno concierto, tercero de la serie de primavera de nuestra Orquesta Municipal, es de que acaba la temporada; y esta impresión no creemos sea modificada por algunos acontecimientos que, como excepción, hemos de presentar, o mejor dicho escuchar, tales como los dos conciertos por la Orquesta Sinfónica de Madrid, que nos ha de visitar en breve.

Hablamos, pues, con la brevedad impuesta, del tercer concierto de abono de la Orquesta Municipal. En él, y siguiendo la norma de los dos anteriores, se incluyó una parte a base de concierto de orquesta con solista, correspondiendo esta vez el puesto destacado al concertino Rafael Ferrer, a base del Concerto en re mayor, de Mozart. Toda la luminosidad y alegría de los compases de este concierto fueron brillantemente destacados por Rafael Ferrer, justísimo de expresión y matiz, sin avaros de virtuosismo innecesarios, pero siempre seguro y dominador de su instrumento, fielmente seguido por la Orquesta, magníficamente dominada por la batuta de Toldrá. Junto a este concierto, tres obras más, dos escuchadas por primera vez a la Orquesta en esta velada, completaron su programa: el severo Concerto de Brandenburg n.º 3, de Bach, plebérico de trabajo contrapuntístico, y la Segunda sinfonía, de Brahms, claramente presentada por la orquesta, a pesar de su complicada trama; junto a éstas dos obras, la obertura Eurycleia, de Weber, sirvió, en un constante entorchar de géneros tan dispares, para afirmar una vez más la magnífica forma de esta Orquesta, de la que Barcelona ya puede enorgullecerse con justicia. No hay que añadir que los aplausos para Toldrá y sus músicos fueron unánimes al terminar cada obra interpretada.

Dos miembros de esa admirable familia de artistas que constituyen los Sainz de la Maza ofrecieron, el sábado, un recital de piano y violín; fueron ellos Mariano Sainz de la Maza y Elda de la Maza, que en magnífica penetración artística, interpretaron varias obras sobradamente conocidas, así como dos sonatas de Beethoven y Grieg. También la pianista cecéche aplausos en su actuación independiente, destacando lo preciso y seguro de su mecanismo y acuada sensibilidad al matiz.

El maestro Llombregas presentó ayer su acostumbrada fiesta de fin de curso, con innumerables números de canciones con movimiento y plástica animada, a cargo de sus infantiles alumnos, con el acostumbrado éxito familiar y artístico. La Delegación provincial de Barcelona de la Organización Nacional de Ciegos ha realizado, durante el curso, una labor artística digna de elogio y loa, que las dificultades de nuestra misión nos han obligado a veces a silenciar, bien a pesar nuestro. Ayer dieron por terminado el ciclo de conciertos con un homenaje al compositor Tomás Buró, en el que tomaron parte la cantante Mercedes Plantada y el pianista Juan Rius, además del propio maestro Buró. Felicidades sinceramente a los citados artistas, y no olvidamos en nuestro merecido elogio a los organizadores de estas veladas, que tanta simpatía y atracción han despertado siempre.

L. G. M.

Despedida de García Sanchiz
Esta noche, a las 10.30, en el TEATRO ROMEA
El oro ignorado: California en España
(Película documental hablada)

Teatro Barcelona
Mañana, martes, noche
ACONTECIMIENTO TEATRAL,
ESTRENO EN ESPAÑA
MADRUGADA INDISCRETA
Comedia cómica de LUIS ESCOBAR

Femina
EXITAZO de la más fina y divertida comedia de humor
HÉRNÁN PRENDES
MI ENEMIGO Y YO

CAPITOLIO-METROPOLI
Hoy: GRAN ESTRENO

El último de los SEIS
El más emocionante enigma, basado en la famosa novela de S. A. STEEMAN, «SEIS HOMBRES MUERTOS»
Además: La Esequadrilla del Pacífico por RAY MILLAND

FINANCIERAS

LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — No ha destacado precisamente por su abundancia de novedades la última semana, pues nuestra Bolsa se mostró francamente apática, especialmente en lo que al sector de Acciones se refiere; en sus postimerías ya el fuaz empuje especulativo sobre Crédito y Docks, aunque con aparente resurgimiento a fin de semana, no queda nada noticiable en este correo, que no se ha movido gran cosa, reduciéndose en más de una tercera parte, en relación a la semana anterior, el número de títulos negociados. Analizando los distintos sectores, podemos señalar como más firmes y animados a los de servicios públicos y al bancario, aunque también en éstos se hayan dado repeticiones de cambios a porfía. La renta fija sigue firme, y cuanto papel del Estado sale a los correos es inmediatamente adquirido. Las Obligaciones mantienen prácticamente sus posiciones anteriores, y aquellos valores que han cotizado cupón, cedieron menos del valor del mismo, lo que justifica el tono de confianza que rodea a este tipo de inversiones.

EL VALOR MAS DESTACADO. — A la cabeza todavía de las diferencias positivas Crédito y Docks, con sus 8 ptas. (10 por 100) de beneficio, es seguido por Banco de España, ya más afirmado, con 5 enteros; Ford Motor, con 40 pesetas (3'3 por 100), y Sevillana de Electricidad, con 3, como más salientes diferencias positivas. Do signo contrario, anotamos Croc, con 46 puntos (cortando un cupón de unas 40 ptas. líquidas); Hispano Suiza, con 10; Carburos (que también cortó cupón); con 4; Transmediterránea y Explosivos, con 3; etc.

VOLUMEN DE CONTRATACION. — Las cifras totales de la semana son como sigue:

Pesetas nominales	
Deuda Interior	4.057.300
Deuda Exterior	293.200
Deuda Amortizable	7.127.000
Obligaciones Tesoro	4.092.000
Ayuntamientos y Diputaciones	1.405.500
Obligaciones industriales	7.728.000
Títulos	
Acciones de sociedades	44.689

CINE MODERNO
Gerona, 175
Cine y Variedades
HOY, y toda la semana
Orquesta Bizarros
con su espectáculo
CARGAMENTO DE MELODIAS
20 ARTISTAS, 20

PLAYA ARISTOS
HOY, ESTRENO
UNA DIVERTIDA Y EXQUISITA COMEDIA AMERICANA, LLENA DE GRACIA Y SIMPATIA!
MÚSICA MODERNA!
BELLAS CANCIONES!
RITMO ALEGRE!

Jane FRANZEE
Dennis O'KEEFE
en
PREFIERO la SECRETARIA
Dirección JOHN AUER
BUEN HUMOR GARANTIZADO

ALCAZAR Mañana, esperado y sensacional estreno
PRESENTA A MARTA HARELL y AXEL VON AMBESSER
Las MUJERES NO SON ANGELES
Director: WILLI FORST
Una comedia amable, dinámica, modernísima, sazonada por todas las salsas del cinema CUARTA SEMANA DE ÉXITO ARROLLADOR EN MADRID ¡Y SIGUE...

ÚLTIMOS DÍAS
Producción KAPS - JOHAM
LUCES DE VIENA
Tarde, 5.30. Noche, 10.30.
ESPAÑOL
La mejor butaca, 15 ptas.

ASTORIA
PRÓXIMO ESTRENO de la divertida comedia
Mischa Guer
JOAN BENNETT
George BRENT
PAREJAS
DIRECCION TIM WHELAN DISTRIBUCION CHAMARTIN

COLISEUM
HOY
SENSACIONAL ESTRENO
PRESENTA Anna NEAGLE
EN
IRENE
CON RAY MILLAND
DIRECTOR: HERBERT WILCOX
Un film RADIO...
Queda abierto el despacho de localidades

LA SESIÓN DE GALA DEL PALACIO NACIONAL

Ayer, a las seis de la tarde, en el Palacio Nacional de Montjuich, se celebró la solemne sesión de gala...

Al lado derecho del Prelado se sentó el Alcaide, don Miguel Mateu, y a la izquierda del doctor Modrego...

El aspecto que ofrecía el Palacio Nacional era impresionante. Unos once mil espectadores llenaban totalmente el patio de butacas...

LA REPRESENTACIÓN DE «EL GRAN TEATRO DEL MUNDO», A CARGO DEL INSTITUTO DE TEATRO

Continuando los actos organizados con motivo del Congreso Eucarístico Diocesano, ayer, noche, tuvo efecto, en la explanada de la Catedral...

Desde mucho antes de comenzar la velada, una concurrencia numerosísima ocupó todos los asientos dispuestos en el recinto de la plaza de la Catedral...

La explanada donde verificóse la representación estaba profusamente adornada, así como una adecuada iluminación permitía ver magníficamente el espectáculo.

Presidió el acto el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, doctor Modrego...

CHOQUE DE UN TRANVIA CON UN AUTOBUS

Numerosos heridos

Ayer tarde, en la avenida de José Antonio, esquina a la calle de Borrell, chocaron un autobús de la Compañía Roca con un tranvía de la línea 33...

A consecuencia del violento encuentro resultaron heridos el conductor del tranvía José Baena Gómez, de pronóstico grave, y los pasajeros Asunción Soler, de once meses, pronóstico reservado; Anita Teresa Franco, también reservado, y de pronóstico leve...

El espectáculo, en el que tomaron parte, asimismo, los coros y el órgano de la capilla de la Catedral, bajo la dirección del maestro Sancho Marraco...

Actos para hoy

Darán comienzo los Triduos Eucarísticos en todas las parroquias. Desde las siete de la mañana, turnos de vela al Santísimo Sacramento, en la S. I. Catedral...

Mortal atropello

En el Dispensario de Sans ingresó, ya cadáver, el niño Santiago Sayos Ferrer, de cuatro años, que fue atropellado por un automóvil en Hospitalet.

El cadáver, por orden del Juez de guardia, fué trasladado al Depósito Judicial.

Advertisement for DENTICHLOR toothpaste, featuring a decorative border and text: LAS VENTAJAS del dentífrico DENTICHLOR Compre hoy mismo un tubo y se dará Ud. cuenta inmediatamente. Tubo grde. Pts. 3 más timbre

PARA DOS OREJAS, DOS

Un entradón más en la Plaza Monumental cuando a las seis empieza la corrida; la preside el señor Heredia...

Quinto. — «Sillita», negro igualmente. Hace lidia de toro incierto, y no se presta a que lo toreen con el percal, acabando con salir suelto. La corrida ha bajado de tono...

Sexto. — «Pregonero», cárdeno. Pelea bien, derriba con estrépito, y lo más notable de este primer tercio son unos lances del Andalúz. Pareada la res por Bombita IV y Rubichi...

Los toros del Duque de Pinhermoso acusaron casta y tuvieron fuerza; derribaron con mucho poder frecuentemente, como pocas veces se ve en estos tiempos...

Ortega fué el maestro que tiene una idea orgánica de la lidia del toro, y esta facultad le permite resistir el choque con cuantos elementos se le enfrenten. Eso fué — maestro — en cuanto hizo con su uñero, cuya sosería no fué obstáculo para lograr una faena que produjo entusiasmo y que se premió con la oreja...

La Serna no ha sido nunca un torero que se adaptara a toros como los de ayer, y si a esto se agrega lo poco puesto que se halla (esta era su primera corrida en el año actual), el resultado tenía que ser muy deficiente, como así ocurrió.

La guerra en Italia

PARTE ALEMAN

El Ejército germano se retira, después de heroica resistencia, a 10 kilómetros de Roma

Cuartel General del Führer, 4. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «El enemigo renovó ayer sus violentos ataques de penetración, apoyados por importantes formaciones de carros y aviones de asalto...

En combates extraordinariamente duros y sangrientos, logró hacer retroceder nuestro frente de contención a 10 km. al este de Roma. En una lucha heroica, los defensores del monte Cave, cerca de Rocca di Papa, deshicieron durante toda la jornada, al mando del Teniente Schoengruen, los ataques dirigidos contra esa posición llave...

Al oeste de los montes Albanos, nuestras tropas han realizado un movimiento de despegue hacia el Tíber. El ensanchamiento de la zona de penetración enemiga hacia el noreste ha sido impedido en tenaz lucha por las guarniciones de nuestros puntos de apoyo de Zagarolo y Palestrina...

Aviones bombarderos y de asalto nocturno han atacado muy eficazmente, la pasada noche, convoyes y concentraciones del enemigo en la región de Valmontone.

En el sector del norte de Frosinone, el enemigo sólo ha podido seguir muy lentamente nuestros movimientos de despegue, a consecuencia de la intensa destrucción de carreteras operada por nosotros.

En la orilla oriental del Liri, al norte de Sora, han sido rechazados varios importantes ataques enemigos y ha sido tapada una brecha. En el sector del Cuerpo de Ejército que actúa en esta zona, han sido destruidos, desde el día 12 de mayo, 400 carros adversarios.

Fuerzas de la Marina de guerra, de protección de convoyes, han rechazado, frente a la costa occidental italiana, ataques de lanchas torpederas enemigas, averiando varias de ellas. Lanchas torpederas alemanas han hundido en el Adriático, frente a Spalato, cuatro buques de abastecimiento enemigos, haciendo nume-

KESSELRING PROPUSO EL SABADO A LOS ALIADOS QUE FUESE CONSIDERADA ROMA COMO «CIUDAD ABIERTA»

Gran Cuartel General del Führer, 4. — El Alto Mando de las fuerzas armadas en Italia comunica: «El General feld-marschal Kesselring transmitió el 3 de junio, a las veintitrés horas, al Embajador alemán en El Vaticano, las proposiciones siguientes para que fuesen, a su vez, comunicadas al Alto Mando de las tropas angloamericanas, con objeto de reconocer a la ciudad de Roma el estatuto de ciudad abierta por las tropas beligerantes...

rosos prisioneros. En un combate con cañoneros enemigos muy armados y blindados, que se libró a continuación, fueron averiados varios de estos buques.» — Efe.

Detalles de las operaciones para la ocupación de Roma

Londres, 4. — El enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General Aliado en Italia comunica:

«Los elementos de vanguardia que hay al este de Roma, después de arrollada la línea defensiva de Kesselring en los montes Albanos, en la mañana de hoy distinguían el tañido de las campanas entre el rugir de los cañones móviles y el tableteo de las armas automáticas. El ala derecha de las fuerzas norteamericanas se ha desplegado y persigue a los alemanes, en retirada al nordeste de la capital. Al este, en la carretera n.º 6, han sido desalojados los alemanes y el camino que lleva directamente a la Ciudad Eterna está franco.

Las tropas del V Ejército conquistaron, el sábado, la aldea de Nemi y las alturas de Monte Ceraso y Colle Tano, en tanto la avanzadas llegaban a Rocca di Papa, a kilómetro y medio al este del lago de Albano. El avance continuó en todas partes, cediendo los alemanes el terreno en el centro y retirándose al nordeste, su única salida. Los alemanes dirigieron un concentrado fuego artillero para hostigar a los aliados, que efectuaban su empuje por los linderos de la llanura situada al este de la carretera número 6.

Las tropas francesas procedentes de Sgurcola conquistaron Colle Piso y Colle Ferro, donde enlazaron el V y el VIII Ejércitos. Hasta última hora estuvieron disparando los cañones alemanes situados sobre la carretera de Roma, siendo lanzados varios ataques infructuosos hacia Colle Ferro.

A pesar de las minas, de los destrozos y de los tiradores adversarios, el VIII Ejército prosiguió su avance en todos los sectores. Al mediodía del sábado, el V Ejército había hecho un millar más de prisioneros en veinticuatro horas, haciendo ascender el total de ellos cogidos por dicho Ejército a más de 15,000. A primera hora de hoy, los aviones «Willington» y «Liberator» atacaron un puente de una carretera entre Roma y Ostia.» — Efe.

Don Ventura

Gerona 4. — Seis novillos de Máximo Sánchez, de Salamanca, para Bilbao, Varellito Chico y Pedrucho de Canarias. Preside el Teniente de Alcalde señor Barrio. Más de media entrada.

Primero. — Mansurrón. Tres pares. Bilbao, sin preparación, da un pinchazo en hueso. Otro, media en el pescuezo y descabella a la cuarta. Segundo. — Tres verónicas muy empeladas. Varellito Chico, Pedrucho y Bilbao alegran también el tercio. Dos pares y medio muy buenos de Varellito. Hace una faena corta y valiente con pases por bajo y molinetes. Media atravesada que basta. (Palmas.)

Tercero. — Tres preciosas verónicas de Pedrucho. Varellito torea por chicuelinas. El tercio es animado y los matadores son aplaudidos. Pedrucho clava tres pares de las cortas al quiebro. (Ovación.) Brinda al público, toreando por derechazos y manoleínas. Entra a matar sin muleta. Un pinchazo, una entera muy buena y tres descabelllos. (Palmas.)

Cuarto. — Los tres matadores son ovacionados por sus lances de capa. Tres pares. Bilbao hace una gran faena. Tres naturales. Tres redondos y liga con el de pecho. (Música.) Más pases de todas marcas. (Ovación.) Una atravesada y media que basta. (Ovación, oreja y vuelta.)

Quinto. — Se aplaude a Varellito Chico en cuatro verónicas. Dos pares y medio. Varellito recibe el toro con dos derechazos. Molinetes cambiando de mano. Manoleínas con gran valor atracándose de toro. (Música.) Sigue con pases de todas marcas que provocan el entusiasmo en el tendido. Entra muy bien a matar y cobra una esticada hasta el puño. Otra entera y descabella a la primera. (Ovación, oreja y vuelta.)

Sexto. — Manso de solemnidad y reparado del izquierdo. Tres pares. Pedrucho hace una faena de alio para media que basta.

Peso de los toros: 154, 160, 150, 148, 165 y 153 kilogramos. — Cifra.

Alternativa del «Niño del Barrio»

Orhuela, 4. — Con superior entrada se ha celebrado la anunciada corrida de toros, lidiándose seis del Duque de Tovar, para Luis Gómez «El Estudiante», Pedro Barrera y José Vera «Niño del Barrio», que lomaba la alternativa. Actuó también el rejoneador Alvaro Domecq. Presidió don Ramón Pastor, asesorado por Juanito. El nuevo doctor hace el paseo montera en mano, y se le ovaciona.

Se ha concedido la oreja de todos los toros a sus respectivos matadores, excepto en el quinto.

LA GUERRA EN EL ESTE

ATAQUES SOVIETICOS FRACASADOS AL NORESTE DE YASI

Gran Cuartel General del Führer, 4. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el este, las tropas germanorumanas han rechazado aun más a los soviets, en el sector noroeste de Yasi. Aquellas fueron apoyadas por sucesivas oleadas de ataques de importantes formaciones de bombardeo y asalto de la aviación, y ocuparon varias posiciones de montaña. Fracasaron potentes contraataques del enemigo, apoyados por aviones de asalto y carros. Resultaron destruidos 25 carros enemigos, y derribados, en combate aéreo, 33 aviones adversarios.

Aviones británicos y aliados lanzaron bombas sobre las ciudades de Mannheim y Ludwigshafen.» — Efe.

Comentarios británicos a la CUESTIÓN FRANCESA

Londres, 4. — La cuestión francesa es objeto de los comentarios de la prensa londinense, según el redactor diplomático del periódico The Observer. Durante la estancia de De Gaulle en esta capital no han de discutirse las cuestiones generales derivadas del estatuto de su Gobierno provisional que han de ser decididas por los franceses, aparte las reservas diplomáticas que puedan suscitar sus aliados. Los asuntos que serán objeto de discusión en Londres — continúa The Observer — son la colaboración militar entre las fuerzas aliadas y el movimiento de resistencia francés, y las cuestiones económicas que se deriven de la invasión de Francia. El periódico atribuye enorme repercusión al éxito o al fracaso de las primeras medidas aliadas en suelo francés. Añade que sin perjuicio de que el Alto Mando aliado deba ejercer el control de la población civil en la zona de operaciones, resulta inadmisibles que en la retaguardia sean no franceses quienes administran a Francia y que el único organismo dirigente francés que conoce el mundo es el Comité Francés de Liberación Nacional. — Efe.